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Nem magánügy!
.» (bl) Vannak szavak, amelyek egy év­

század távolából súlyosabban hangzanak 
", minden mai feljajdulásnál, amelyek min­

dennél jellemzőbbek ránk, „kik nem 
szinte húsz esztendő alatt saját magunk­
ból kivetkeztünk; s romlott erkölcsöket 
tanulva, idegen szokásokat kölcsönözve, 
még csak azon érzést sem tartottuk meg, 
hogy egymásra tekintvén kölcsönösen el­
piruljunk". Kölcsey nemesen áradó mon­
datainak igazuk van és aktuálisak an­
nak ellenére, hogy 1827-ben hangzottak 
el a játékszínről tartott beszédében, hi­
szen akik egynéhányan jelen voltak csü­
törtökön este Debrecen város játékszíné­
ben, azok nem igen mertek egymásra te­
kinteni a szégyentől.

Csütörtökön este egy jeles magyar iró 
és európai tekintélyű szinpadmüvész 
drámáját játszották a Csokonai-szinház- 
ban, játszották olyan fiatal tehetségek, 
akik alázattal léptek első Ízben azokra a 
deszkákra, amelyek tradíciója minden, 
ma megmaradt magyar színházénál éke­
sebb és játszották olyan kiteljesült mű­
vészek, akik nem méltatlan utódai a di­
cső elődöknek. És annak a Debrecen vá­
rosnak a közönségéből, amely 131 esz­
tendő óta szivén hordozza a magyar szí­
nészet ügyét, amely páratlan gesztussal 
a közlegelőt is képes volt megcsonkítani 
azért, hogy felemeltethesse színházának

* nemes homlokzatát, száz ember kért csak 
részt abból az élményből, hogy a Cso- 
konai-szinház hatvannegyedik szezonjá­
nak első drámai előadásán jelen lehes­
sen.

Az okokat fel lehet fejteni: tizenöt 
esztendő óta a magyar színpad egyre fé­
lelmetesebben sülyed a dekadencia felé, 
tizenöt esztendő óta a budapesti magán­
színházak irányítják műsor és játékstílus 
tekintetében az egész magyar színpadot 
és tizenöt esztendő óta állanak a buda­
pesti magánszínházak élén olyanok, akik 
száz százalékban lukrativ szempontból 
intézik a színházuk sorsát és ezzel együtt 
az egész magyar színpad sorsát. Tevé­
kenységük a szinházüzlet anyagi kihasz­
nálásában ki is merül s legfeljebb ab­
ban megy tovább, hogy a kulturszégyent 
jelentő budapesti színházi riportnyom­
tatványok intimpistái és toalettkritikusai 
utján ájultra mérgezik a gyanútlan kö­
zönséget azzal, hogy a magyar színházi 
kultúra vezető helyen van. Jelszavuk 
egyetlen: „Ez kell a közönségnek!" 
ezen a elmen erőszakolják a saját szel­
lemi színvonalukhoz mért bulváralantas­
ságokat s mig felsőbbséges gőggel azo­
nosítják magukat a közönséggel, addig a 
Templom egerei elrágják magának a 
templomnak, a magyar kultúra templo­
mának emelt színház fundamentumát is.

Tizenöt esztendő alatt megrontották 
egy egész generáció Ízlését és az erősza­
kolt operettkultusz emlőin felneveltek 
egy olyan uj nemzedéket, amely felüle­
tességében meg sem kíséreli a komolyabb 
értékek iránti érdeklődést.

Belevetették a köztudatba, hogy a kö­
zönség csak szórakozni akar, menekülni 
a szomorú gazdasági jelen gyötrelmeitől. 
Nos, egyszer szembe kell már nézni ezzel 
a hazugsággal is, amely létében fenye­
geti az egész magyar színpadi kultúrát. 
A gazdasági csőd nemcsak magyar jelen­
ség, áldozatokat szed Európaszerte és 
mégis: Németországban a színháznak bá­
mulatosan eleven, erővel teljes és Ígére­
tes reneszánsza van kialakulóban. Paris 
egész sor fiatal és dicsőségesen bátor kí­
sérletet mutat fel és Olaszország már 
termeli az eredeti gondolkozásnak ered­
ményes uj seregét.

Mindaz, ami most kavarog a magyar 
színpad körül szennyes áradatban, né­
hány drámai exportgyáros és néhány 
színházi üzleti vállalkozó zavarosa. Pe­

dig a színház közügy, a színház min­
denkié, a színpadi kultúra a nemzeti kul­
túrának nagyon jelentős része. A mai 
magyar színház néhány üzleti vállalkozó 
és a belőlük élők magánügye, azon kell 
tehát igyekezni, hogy ismét mindenkié 
legyen, ismét közüggyé váljék.

Ennek pedig egyetlen útja van : a meg­
újhodásnak a vidék színpadairól kell ki­
indulnia. A magyar vidéki színpadoknak 
ismét fel kell ismerniök szinháztörté- 
nelmi hivatásukat, függetleníteni kell 
magukat műsor és művészi törekvések 
tekintetében a dekadenciában fetrengö 
budapesti magánszínházaktól, újra meg 
kell őrizni, még pedig féltékenyen meg­
őrizni a különváltságukat. Egyszóval: 
irányt mutatókká kell válniuk.

Hogy ez nem lehetetlenség, nem vak­
merő elgondolás, arra már vannak na­
gyon biztató jelek a vidék három promi­
nens nagy színházában, a szegediben, 
miskolciban és a debreceniben. Ahhoz 
azonban, hogy a magyar vidéki színpad

Budapest, szeptember 27. Politikai körökben 
rendkívüli érdeklődéssel tárgyalják, hogy gróf 
Teleki Pál, aki az utóbbi időben politikai 
kérdésekkel nem foglalkozott, újból belekap­
csolódik a politikai életbe és legközelebb csat­
lakozik ahoz a politikai csoporthoz, amely az 
ország súlyos helyzetét tekintve szükségesnek 
tartja a politikai rendszerváltozást. Teleki 
Pál gróf és társai c felfogásuknak a felsőház­
ban fognak hangot adni és ngy hírlik, hogy 
Bethlen grófot határozott nyilatkozattételre 
szólítják fel további politikai programját ille­
tően. Gróf Teleki Pál az elmúlt napokban 
több poitikussal tárgyalt ezekről a kérdések­
ről és a hirek szerint Vass József helyettes 
miniszterelnök előtt is kifejezést adott annak 
a véleményének, hogy az ország súlyos hely­
zete azonnali tetteket követel. Teleki Pál gróf.

Debrecen város gazdasági bizottsága 
pénteken délelőtt dr. Veress Géza tanács­
nok elnöklésével ülést tartott, amelyen 
az 1930. évi költségvetést tárgyalták le.

AZ 1930-AS KÖLTSÉGVETÉS.
A költségvetést Zöld József tb. fő­

jegyző referálta, elmondván, hogy

a költségvetésnek súlyos tétele a 
913.000 pengő nyugdíj és temetési 
költség és nagy teher a rendőrségi 

hozzájárulás is.
Egyébként is a nyugdijaknál is nagy 
terhet jelent a rendőrségi kiadás, mert a 
volt városi rendőrség nyugdíjasainak a 
terhet is a város kénytelen viselni.

Szöllös Ármin: Rá kellene mutatni

be tudja tölteni ezt a kulturamentő hiva­
tását. nem elég a színház jószándéka, be­
csületes törekvése, ehhez kell a másik 
nagy tényezőnek, a közönségnek öntuda­
tos támogatása is. A közönségnek meg 
kell értenie, hogy ez nem magánügy, ez 
a magyar kultúra ügye: közügy. Egy 
110.000 lakosú egyetemi város, az a vá­
ros, amely szívesen hivalkodik a legma- 
gyarabb város és az iskolák városa dí­
szítő jelzőkkel, nem veszítheti el annyira 
évszázados tradícióit, nem alacsonyit- 
hatja le annyira a saját szellemi színvo­
nalát, hogy amíg tombol az értéktelen 
musical commedyk kosonériáinak, addig 
száz főnyi publikumot sem akar szolgál­
tatni a komoly előadásokra.

Mert ha ez Így marad, akkor inkább 
még ma zárjuk be a hatvannégy esztendő 
dicsőségét sugárzó Csokonai-szinházat. 
Zárjuk be, mielőtt beteljesednék Kölcsey 
önmarcangoló váteszi mondata, „hogy 
ellenségeink elaljasodásunkat látván, 
örömre gerjedjenek".

minden nyilatkozattétel elől, de bizalmas ba­
rátai nem csinálnak titkot abból, hogy az or­
szág súlyos helyzetét rendkívül aggasztónak 
tartják. Ellenzéki körökben nagy érdeklődés­
sel, de annál több bizalmatlansággal kísérik 
gróf Teleki Pál akcióját. Egyik igen tekinté­
lyes ellenzéki vezSrpolitikus munkatársunk 
előtt a következőket mondta:

Abszolút bizalmatlansággal kisérem gróf 
Teleki Pál akcióját. Semmiféle okom nincs ar­
ra, hogy a bizalmatlanságomat lenn ne 
tartsam és az akcióban ne lássak mást. mint 
törekvést arra, hogy a legfőbb kormányhatal­
mat gróf Teleki Pál kezére játszók, aki azt 
maid alkalmas időben visszaadja gróf Bethlen 
IsIvánnak.

arra, hogy ezeknek a nyugdíjazásoknak 
nagy része nem tőlünk indult ki.

Balogh István: A passzus iratás kö­
rüli nagy tolongást teszi szóvá. Ezt meg 
kellene szüntetni.

Szol lös Ármin : Ezen a téren valóban 
kellemetlenségek vannak, túlzott takaré­
kosságból kevés a személyzet, úgyhogy 
két óra hosszáig is kell álldogálni vásár 
idején a passzusiró helyiség körül.

A bizottság figyelmébe ajánlja a pol­
gármesternek, hogy segítsen ezen az ál­
lapoton.

Németh Nándor szóváteszi a hosszú ál­
latvásár tilalmat és kérdezi, hogy nem 
lehetne-e, mint a sertéseknél, a lovakra 
és szarvasmarhákra is zárt vásár engedé­
lyezését keresztül vinni.

Szöllös Ármin : Kétségtelen, hogy
a gazdaközönség érdekében nem lehelt 
tétlenül nézni a debreceni állapotokat.

Tisztában kell lennünk azzal, hogy 
a gazdaközönség baja nemcsak a gaz­
dáké, amint hogy a kereskedők és 
iparosok bajai sem pusztán az övék.

Most már a harmadik esztendeje vissza­
járó kisértet a vásártilalom, ami rendkí­
vül nagy károkat okoz, hiszen egyedül 
100.000 pengő kárt jelentett az a szo­
morú hétfői nap, amikor 40 filléres ár­
esés történt. Most, amikor nem tudunk a 
külföldre exportálni,

belföldi viszonylatban ezeknek a szi­
gorú intézkedéseknek nincs értelmük.

A száj és körömfájás legtöbbször nem az 
állatok nagy tömegénél lép fel először, 
csak később harapózik el. Először csak 
három állat volt beteg s ha itthon let­
tem volna, levágattam volna azokat, ami­
vel meg lehetett volna akadályozni a 
zárlatot. így kellene tenni a jövőben, 
mert ha annyit áldozunk mindenféle 
célra, akkor erre is kétségtelenül áldoz­
nunk kell. Egyharmad részét az áldozat­
nak vállalja a vásárpénztár, egyharmadát 
a gazdaközönség bizonyára magára veszi 
és egyharmadot még valahogy elő lehet 
teremteni. Itt van holnap a vásár és most 
szaladgálunk a főispán úrhoz, hogy le­
gyen segítségünkre az engedélyeztetés 
nél. Inkább pótvásárt kellene kérnünk. 
Vagy alakítsák át a törvényt, vagy

történjenek olyan intézkedések, ame­
lyek a törvény keretén belül lehetővé 
teszik a vásár tartását. (Helyeslés.)
Zöld József tb. főjegyző ismertette 

ezután, hogy a tenyészménekre 30.000 
pengő a ráfizetés, épen ezért a jog- és 
pénzügyi bizottság javasolja, hogy

a tenyészméneket adják el
és kérje a közgyűlés, hogy az állam a tör­
vény értelmében állítsa fel a fedeztető 
állomást.

Szöllös Ármin: Még pedig tekintettel 
a Nonius fajtára.

Balogh István: Jobb lett volna, ha bi­
zonyos államsegéllyel a város tulajdoná­
ban maradtak volna ezek a mének. 
Kéri, hogy a bikáknál a 12 pengős fedez­
tetés! dijat 10-re szállítsák le.

Dr. Veress Géza tanácsnok: Mindenki 
kívánja, hogy megmaradjon ez az intéz­
mény. A gulyánál 11.000 pengő a ráfize­
tés, a bikáknál nincsen a gulya, tehát 
megmaradhat. Hogy azonban a ménes és 
a mének megmaradhassanak, arra nagyon 
kevés a remény. Három-négyszer is fel- 
terjesztést intéztünk a földművelésügyi 
miniszterhez, hogy az állam vegye át a 
méneket és a ménest, mert különben 
kénytelenek vagyunk eladni,

válasz azonban egyáltalán nem jött.
30 50 ezer pengő állami hozzájáráulás
kellene. Arra is gondoltunk, hogy vala­
melyik gazdaérdekeltségnek adjuk át, de

a miniszter arra sem nyilatkozott,
hogy a gazdaérdokeltségnek hajlandó 

volna-e államsegélyt adni.
Szöllös Ármin: Lenne talán még egy 

mód: a gazdaérdekeltség átvenné állam­
segéllyel és a törvényhatóság előre meg­
mondaná, hogy milyen összeggel támo­
gatja. Nagy érdek, hogy a ménes el ne 
pocsékolódjék.

Pere.sx Géza tanácsnok: Ezt a módot 
is megpróbáljuk.

Zöld József főjegyző: A mezőgazda- 
sági kamara nem vállalja az átvételt.

Veress Géza: A Gazdasági Egyesület 
azonban még nem mondta, hogy nem.

A javaslatot elfogadták azzal, hogy 
még egyszer ajánlják a tárgyalást a föld­
művelésügyi minisztériummal és a gaz- 

! daérdekeltséggel.

Már Teleki Pál gróf is szükséges­
nek tartja a politikai rendszer- 

változást
Ellenzéki körök szerint Teleki törekvése csak 
arra Irányul, hogy újból miniszterelnök le­
gyen és alkalmas időben majd visszajátsza 

a hatalmat Bethlen gróf kezére
akit megkérdeztünk tervei felől, elzárkózik

Debrecen gazdasági bizottsága is 
kéri az országos állatvásár enge­

délyezését
A minisztérium közömbössége miatt fel kell 
oszlatni a debreceni ménest — Nem javasol­
ják fakompetencia kiadását — X gazdasági 

bizottság ülése
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nincs fakompetencia.
Az erdősítésnél Kovács Gyula java­

solja, hogy szüntessék meg a napszámo­
sokkal való telepítést és falun lakó vá- 
káncsosokkal telepítsenek.

Keress Géza dr. tanácsnok: Ezzel fog­
lalkozunk.

Balogh István kéri, hogy a fakompe­
tenciának legalább a felét adják ki.

Zöld József tb. főjegyző: Még akkor 
sem lehetne kiadni a fakompetenciát a 
mai megváltozott időben, ha egymillió 
pengő hasznot hozna az erdő.

Azért, mert va aki háztulajdonos, nem 
lehet a közpénztárból istápolni.

Ott vannak a szegények, azokra kell el­
sősorban gondolnunk. (Helyeslés.)

Szöllös Armin: Sokkal nagyobb felzú­
dulást keltene, mint amennyit meger.

Félegyházy János: Várjunk vele.
A közhangulatot látva, Balogh István 

vissza is vonta javaslatát.
Félegyházy János indítványára a bi­

zottság javasolja a közgyűlésnek, hogy 
az epreskerti faraktári utakat ócska bur­
kolati anyagból sürgősen építtesse ki.

Ezzel a költségvetést általánosságban 
és részleteiben elfogadták.

GAZDASÁGI BERUHÁZÁSOK.
Veress Géza dr. tanácsnok ismertette 

■zután, hogy a 400.000 pengős mezőgaz­
dasági épület beruházási összegből 35 
:zer pengő arra volt előirányozva, hogy 
a halápi és nagycserei csendőrőrsöt ki­
fejlesszék megfelelő laktanya építésével. 
Most öt csendőr van a Nagycserén, az 
Orsi épület azonban nem megfelelő, úgy 
hogy a csendőrkerületi parancsnokság 
nem is hajlandó fentartani az őrsöt, ha 
a város laktanyát nem épit. A város haj­
landó volt laktanyaépitésre akkor, ha az 
egész halápi és cserei erdészet ehhez az 
őrshöz tartozik. A kerületi parancsnok­
ság először vállalta az őrs létszámának 
kilencre emelésát és az ezer pengő bért, 
később azonban kijelentette, hogy ezt 
egyelőre nem tudja garantálni. Ebben az 
ügyben tehát további tárgyalások szük­
ségesek. A Dombostanyán viszont van 
négy rossz állapotban levő cserépház, 
amelyeknek az újjáépítése okvetlenül 
szükséges. Javasolja, hogy a csendőrőrsi 
laktanya részére megszavazott 35.000 
pengőből a Dombostanyán építsenek újjá 
a tiz cselédlakás közül nyolcat.

A bizottság ehhez hozzájárult.

A tanyai kéményseprés 
ügye

Nemrég olyan hírek kerültek forgalomba, 
mintha a tanyákon nem volna többe kötelező a 
kéményseprés. Ezzel szemben közli az I. tokit 
közigazgatási hatóság, mint elsőfokú ipái ha­
tóság, hogy az 118976—1929. NI. K. M. szánul 
rendelet a tanyai kéményseprő munkálatok kő­
telező végzését és az utána fizetendő dijakat 
egyáltalában nem törölte cl. hanem csak arra 
adott utasítást, hogy a törvényhatósági bizott­
ság foglalkozzék ezzel a kérdéssel és csak a 
hozandó közgyűlési határozat kormányban 
sági jóváhagyása után lehet szó annak a kör­
zetnek elhatárolásáról, amely körzeten belül a 
kéményseprési és díjfizetési kötelezettségek 
esetleg meg fognak szűnni.

Ennek megtörténtéig azonban a kéménysep­
réseket kötelesek a tanyai lakosok tűrni és a 
kéményseprési dijakat behajtás terhe alatt 
fizetni.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készit

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19
őszi és téli
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A Rajnavidék kiürítése. A francia katonák elhagyjak Koblenzet

j

A fagykár következtében nem foly­
nak be az adók a vármegyében

Beszélgetés dr. Pákozdy Sándor alispánnal
- , .1.......1 At.lti.il' //mi inrtui’11.

A Dsbreeenl Független UjeAget

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
l.tli.ttM .ll.néb.n egy hónapig haaintlhatja
s Debreceni Független Ujtág
KOIXIHÖN KÖNYVTARAT
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A kilenc hónap letelte után tehát a hitelt icl- 
léllenül vissza kell fizetni.

A 100 holdon aluli gazdák részére a hitelt 
az OKU folyósítja, a 100 holdnál nagyobb bir­
tokosok részére pedig a körzeti hitelszövet­
kezetek.

Minden exportálandó hízott marha után 
825 pengő és minden exportálandó hízott 
sertés után 105 pengő hitelt lehet igénybe 

venni-

Hajduvármegye hétfőn tartja negyedéves re» 
des közgyűlését, amelyet megelőzően dr. Ilad- 
htízy Zsigmond főispán elnökletével a várme­
gyei számoukéröszék vizsgálta felül ugv a me­
gyei központ, mint a megyei városok, valamint 
a főszolgabiróságok ügymenetét.

Munkatársunk a számoukéröszék munkájának 
befejeztével beszélgetést folytatott dr. Pákozdy 
Sándor alispánnak aki a következőket volt szi­
ves mondani:
_ A főispán ur a vármegye ügymenetét tü­

zetesen megvizsgálta és a látottak felett leg- 
teljesebb elismerésénél! adott kifejezést. Igen 
sok esetben az egyes tisztvieslök előtt is di­
cséretét fejezte ki a végzett munka felett.

. A vármegye iszliltura n legnagyobb tigy- 
bnzgósdggal intézi a vármegye közönségénél; 
az ügyeit. Erre különösen most van nagy 
szükség, amikor a fagykár által súlyosan érin­
tett Hajdú vármegye községet és adózó pol­
gárai egyaránt igen nehéz helyzetben vannak.

— Az, adók nem folynak be s így a vár­
megyei hozzájárulásokat se tudják a községek 
fizetni, úgy hogy a vármegye maga a külön­
böző alapokból vett ideiglenes kölcsönökkel 
igyekszik 11 folyó kiadásokat fedezni. A hétfői 
vármegyei közgyűlés tárgysorozatán is sze­
repel ilyen kölcsönügy.

— A gazdák a fagykár következtében nem 
tudták még az elvetett mennyiségei sem le-

I laratni s unnak a gabonatélének, ami termelt, 
nincs áru, nem telki eladni, liven körülmények 
közölt az adók lassú és távolról sem kielégítő 
befolyása teljesen érthető.

— A munkanélküliség enyhítésére minden 
lehetőt elkövettünk. Ig.v a megye területén fo­
lyamatban lévő 53 kilométer hosszúságú út­
építés igen iclcntékeny mértékben csökkentette 
a munkanélküliséget.

Megkérdeztük még az alispánt, hogy mért 
nem szerepel a hétfői közgyűlés napirendjén a 
legutóbbi rendkívüli közgyűlésen be nem töltött 
örökös tagsági helyekre való választás.
_Annak a két örökös megyebizottsági tag

megválasztására, ami a múlt közgyűlésen nem 
volt lehetséges, csak a törvényhatóság ulid ala­
kulása után kerül sor.
_ A hajduszoboszlói fegyelmi ügyek hogy

állának? — kérdeztük ezután.
A hajduszoboszlói fegyelmi ügyek folya­

matban vannak s így azok állásáról nem nyi­
latkozhatott!. A számoukéröszék Hajdúszobosz­
lón ez alkalommal is nagy általánosságban 
mindent rendben talált.

— Egyebekben a hétfői közgyűlésen beter­
jesztendő alispánt jelentésemben részletes ké­
pét adja az elmúlt negyedév nem túlságosan 
mozgalmas s a gazdasági helyzet nyomása 
alatt álló történetének.

17 millió pengőt szavazott meg a minisztertanács 
a hízott állatok exportjának elősegítésére

A hitelt igénylő gazdák hat hónapi időtar­
tamra 8 százalékos kamat mellett legfeljebb 

50.000 pengőt vehetnek igénybe
Budapest, szept. 27.

A kormány tagjai ma délelőtt Vass .lózseí 
helyettes miniszterelnök elnöklésével a népjó­
léti minisztériumban minisztertanácsot tar­
tottak.

Délelőtt 10 órakor kezdődött a miniszterta­
nács, amelyről a következő hivatalos tájékoz­
tatást adták ki:

A minisztertanács Mayer János íöldmivelés- 
ügyi miniszter előterjesztésére elhatározta, 
hegy

hízott általak exportálásának elősegíté­
sére hárommillió dollárt, azaz tizenhét 
millió pengőt bocsát a mezőgazdaság ren­

delkezésére.
A hitel feltételei a következők: A kapott hi­
telösszegek után 8 százalék kamatot kell fi­
zetni. E kamathoz csupán a váltóürlap és a 
bélyegköltség számítható hozzá.

A hitel hathónapi lejáratú és három hónap­
nál nagyobb időre nem hosszabbitható meg.

Salgótarjáni gyártmányú
ír ég most teljes választékiján kaphatók, u. m
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A hitelösszeg nagyságát 50.000 pengőben 
maximálták, ennél nagyobb összeget egyet­
len gazda sem igényelhet. Abban az esetben, 
ha a rendelkezésre álló három millió dollárt 
az igénylések az akció folyamán nem merítik 
ki, szó lehet arról, hogy a most megállapított 
5(1.000 pengős kölcsönhatón felemelik.

Az exporthitelt olyan kisgazdák is igé­
nyelhetik, akik vagy maguk vállalkoznak 
legalább negyven sertés hizlalására, 
vagy pedig ugyanabban a községben töb­
ben állanak össze ilyen mennyiségű export­

sertés hizlalására.
A kölcsönök igénybevevőknek kötelezettsé­

get kel! vállalniok arra, hogy a hizlalást a köl­
csön felvételétől számított két hónapon belül 
megkezdik. Az egész akció lebonyolítását az 
állami gazdasági felügyelők fogják ellenőrizni.

»*•*«

Harminckét építési en­
gedélyt adott ki a város 

szeptember havában
Debrecen város műszaki hivatala szeptember 

havában összesen 32 építési engedélyt adott 
ki. Az engedélyek (az első név az építtető, a 
második a vállalkozóé) a következők:

Pásztor László Dalmadi János kőmüvesm. 
Eötvös u. 84. Szoba, konyha, kamra.

Kovács József József kir. hg. u. 46. Told. >■ 
3 szoba, 2 konyha. 2 kamra.

Móricz Ferenc Kaszás J. és Kristóf kom. 
Kossuth u. 58. Told. szoba, konyha, kamra.

Bubernyák János Dézsi Ferenc kőm. Luther 
u. Nyári konyha.

Szabó László Dotna Béla köm. Lándzsa u. 
Szoba, konyha, kamra.

Ozv. Kozák Györgyné Nyíl ucca 42. Nyári
konyha.

Szatmári Bálint Király Sándor kőm.| Te­
mető u. Szoba, konyha, kamra, fürdőszoba.

Harangozó András köm. Töhötöm ucca 10. 
Told. 2 konyha, 1 kamra és előszoba.

Lawitzka Aladár Tölti Gábor kőm. Zöldía u.
14. a. 3 szoba, konyha, kamra, elő- és fürdő- 
szoba.

Bodó Sándor né Vedresdiilő. Szoba, konyha, 
kamra, istálló.

Erdős Elza ürr Kálmán köm. Izsó u. 2 szoba, 
konyha, kamra, veranda, iiirdőszoba.

Kiss Ferenc Erdélyi József kőm. Huszár Uá! 
ucca 8. 2 szoba, konyha, kamra, előszoba.

Szabó Sándorné Szilágyi József kőm. Kassai 
ni 7—9. Szoba, konyha, kamra.

Ulrich János Kaszás János kőm. Széchenyi 
ut 10. Told. konyha.

Nagy Miklósáé Szláma János kőm. Wesse­
lényi tér 107. Szoba, konyha, üzlet.

Tiszántúli Mezőgazd. Hitelintézet Kós Pál 
kőm. Sándor, Rigó és Puzdra u. 5 drh. egy- | 
szoba, konyha, kamrás lakás.

Szász István Szikszai Péter köm. Lehel u. 
Szoba, konyha, kamra, előszoba. «

Philipph Jenő Biczó Gyula és István építi. 
Burányi u. 12. 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 2 
előszoba, 2 fürdőszoba, 5 üzlet.

Bcrzéki Istvánná Kiss József köm. Margit e 
Szoba, konyha, kamra, előszoba, fürdőszoba.

Tolnai István Králl Károly köm. Böszörmé­
nyi ut 165. Szoba, konyha, kamra.

Laczkó János Urr Antal köm. Monostorpályi I 
ut 88. Szob, konyha.

Nagy Zsuzsanna Szikszai Péter köm. Do- | 
rottya u. 2 szoba, konyha, kamra, sütöde. ^ | 

Tóth Miklós Szilágyi József kőm. Nyíl u. 12 p 
Szoba, konyha.

Pongór László Marocinccs Mihály kön 
Komlóssy ut 74. Szoba, konyha, kamra, elő- ^ 
szoba, üzlet. ,

Vékony László Anduska József kőm. ® 
ucca. Két szoba, konyha, kamra, elő- és 
dőszoba.

Szabó Géza Marocinccs Mihály köm. Muh' ! 
m ucca. Szoba, konyha, kamra.
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Tiszántúli Mezőgazd. Hitelintézet Kós Pál 
kőm. Rigó és Puzdra u. 5 drb. 1 szoba, konyha 
kamrás lakás.

Károlyi Róza Szikszai Péter kőm. Homok u. 
117. Told. szoba, konyha.

Ozv. Bihari Istvánné Szláma János kőm. 
Tégláskert. Szoba, konyha, kamra.

Ozv. Kiss Lászlóné Malatinszki Sándor kőm. 
Szeder u. Szoba, konyha.

Kagercr Józsefné Anduska József kőm. Ist­
ván ut 22. 2 szoba, konyha, kamra, előszoba.

Ismét garázdálkodik az oláh 
antiszemita csűrbe

Bukarest, szeptember 27. A székelykocsárd— 
galaci vonalon garázda oláh diákok sorra jár­
ták egy személyvonat összes fülkéit, hogy 
zsidóhajszát rendezzenek, de felnőtt zsidók he­
lyett csak utazó kis zsidó diákokat találtak, 
akiket véresre vertek és kidobtak a vonatból. 
Az Adevurul ezzel kapcsolatban éles támadást 
intéz a Maniu-kormány ellen, amely erős pro­
gramot Ígért, de ezt a programot nem tudta 
beváltani.
❖ • • ❖ • *1* • «$♦ • • «$♦ •
Kedden tárgyalja a keleti jóvá- 
tételi konferencia a magyar 

ügyet
Paris, szeptember 27. A keleti jóvátételi kér­

désekkel foglalkozó konferencia ma délutáni 
tárgyalásain az osztrák delegátus fejtette ki 
álláspontját. Kedden kerül sor a magyar vé­
lemény meghallgatására. Az ügymenet bonyo­
lult voltára tekintettel a konferencia előrelát­
hatóan hat-hét hétig fog tartani.

Gyászrovat
László Lajos 77 éves korában elhunyt. Te­

metése c hó 29-én délután 4 órakor lesz a 
Szentanna uccai temető kápolnájából a ref. 
egyház szertartása szerint. A temetést Ge- 
bauer Károly és Társa temetkezési intézete 
rendezi.

Mihály Erzsiké életének 3-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 28-án délután 3 órakor 
lesz a Szentanna uccai temetőben levő kápol­
nából a római katholikus egyház szertartása 
szerint a Szentanna uccai temetőbe. A Te­
metést Fehértói tem. vállalata rendezi.

Formánok László életének 12-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 28-án délután fél 4 
órakor lesz a Szentanna uccai temető kápol­
nájából a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint tartandó beszentelés után a Szentanna 
uccai temetőbe. A temetést Fehértói tem. vál­
lalata rendezi.

Pál György élt 6 hónapot. Temetése e hó 
28-án délután lesz a Kossuth uccai temető ha­
lottasházától a görög. kath. egyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelés után a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Borsi Károly élt 57 évet. Temetése c hó 
28-án délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai 
temető lialottasházától a ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Kossuth uc­
cai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Nagy Lajos asztalosmester, élt 36 évet. Te­
metése e hó 28-án délután 3 órakor lesz a 
Maróthy György ucca .34. szánni gyászház- 
tól a ref. egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Navák Ilonka, életének 13. havában el­
hunyt. 'Temetése e hó 29-én délelőtt 1U órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottasház')tói a 
ref. egyház szertartása szerint a Hatvan uc­
cai temetőbe. A temetést „Dankó“ temetke­
zési vállalat rendezi.

Imre Józsika, élete 5-ik havában elhunyt. 
Temetése c hó 28-án délután 3 órakor lesz a 
Kuczik telep, Malvin ucca 62-ik számú ház­
tól a ref. eyház szertartása szerint a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Csurka „Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat rendezi.

Furmann Sándor József férfiszabómester, 
élete 59. évében elhunyt. Temetése c hó 28-án 
délután 2 órakor lesz Szappanos ucca 3. számú 
háztól a róni. kath. egyház szertartása szerint 
a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Csurka 
..Kegyelet“ temetkezési vállalat rendezi.

Kányási Rózsika élt 17 hónapot. Temetése 
.szeptember 28-án délután 3 órakor lesz a Bi­
hari telep, Bihari ucca 5-ik számú háztól a 
ref. egyház szertartása szerint a Hatvan uccai 
temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet“ te­
metkezési vállalata rendezi.

nfisftghnnbSÄInk Hunyaw ucca
Teim-lfil munkákul olcsón vállfllunk 
Terveket és rajzokat dljfalanul ké*
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NAGY VÁLASZTÉKBAN, LEGOLCSÓBB ÁRBAN
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LEGKEDVEZŐBB FIZETÉSI FELTÉTELEK

GRAMOFON VARRÓGÉP

Hermann Zoltán debreceni autótulajdonost 
200 pengőre Ítélték, mert autójával elgá­

zolt egy leányt
A debreceni törvényszék Jankovich ta­

nácsa csütörtökön délelőtt tartotta meg a 
tárgyalást Hermann Zoltán debreceni la­
kos bűnügyében, aki ellen gondatlanságból 
okozott testisértés miatt indult eljárás. A 
vád szerint ez év elején Hermann Zoltán 
autójával nagy sebességgel haladt a 
hosszupályi országúton,

elgázolta Szincsák Mária napszámos­
leányt,

aki olyan sérüléseket szenvedett, hogy

hosszabb ideig állt orvosi kezelés alatt.
A tárgyaláson a vádlott azzal védte ma­

gát, hogy a leány eléberohant az autónak 
és nem volt idő a motor lefékezésére. A 
leány kihallgatása során azt adta elő, hogy 
az autó nem tülkölt és a kanyarodénál 
csak akkor vette észre, amikor nekiszágul- 
dott. A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után bűnösnek mondotta ki 
Hermannt a vádban és elítélte 200 pengő 
pénzbüntetésre.

A református lelkészképesitői vizsgán 
egy női hallgató is képesítést nyert

Három napon keresztül folytak a lelkész- 
képzőiutézethen a lelkészképesitö vizsgák, 
amelyek pénteken értek véget. A vizsgák két 
első napján Baltazár Dezső dr. püspök elnö­
költ, a vizsgáztató bizottság előadója és jegy­
zője pedig dr. Frdöss Károly egyetemi tanár, 
a lelkészképző intézet igazgatója volt. A ma 
véget ért első lelkészképesitö vizsgán a Bu­
dapesten lévő püspök helyett F. Varga Lajos 
esperes elnökölt, aki magasszárnyalásu beszéd 
kíséretében bocsátotta ki az uj káplánokat, 
akik két esztendő elteltével fogják a második 
lelkészképesitö vizsgát letenni. A segédlclké- 
szek nevében Gál Lajos szenior mondott gon­
dolatokban tartalmas beszédben közsönetet a 
vizsgáztató bizottság elnökének és tagjainak.

A most lezajlott vizsgán 25 hallgató vizsgá­
zott b és- pedig heten: Dekán Klek, Dóczy

Antal, Gál Lajos, Lakács László, Pupp Gábor, 
Sarkady Ida és Szabó Géza jelesen, öten jól 
és kilencen egyszerűen képesítettek. Négyet 
javítóra utaltak.

Sirkady Ida a második nő, aki lelkészképp- 
sitést nyert, amióta a nők részére is megnyílt 
a református lelkészt pálya. Mintegy nyolc 
esztendeje annak, hogy nők is lehetnek refor­
mátus lelkészek, de eddig úgy látszik igen 
kevesen éreztek magukban képességet és elhi- 
vatást arra, hogy ennek a nők részére uj, de 
mindenesetre igen nagy jelentőségeket nyújtó 
ideális életpályát válasszák maguknak. így az­
tán Sarkady Ida mint a Debrecenben képesi- 

jj tett második női református segédlelkész fog 
I két esztendőn keresztül kápláni szolgálatot ie!- 
1 jcsiteni, hogy azután a második lelkészképe-
I sitői vizsgát is letéve saját paróchiához jusson.

Schober kancellár jelentette az 
osztrák parlamentben, hogy az 
uj kormány igyekezni tog a 

Heimwerek követeléseit teljesíteni
A szocialisták szónoka szerint a munkásosztály 
el van arra tökélve, hogy jogait és a demokrata 

köztársaság jogát megvédelmezze
Becs, szeptember 27. Az uj osztrák 

kormány ma délben mutatkozott be a 
nemzetgyűlésen. A közönség és az újság­
írók karzatai zsúfolva voltak. A diploma­
ták páholyában a Bécsben akkreditált 
legtöbb külföldi állam követe ott volt.

Schober a teljes számban megjelent 
képviselők és a zsúfolt karzatok feszült 
érdeklődése mellett kezdte meg a kor­
mánynyilatkozat felolvasását. Rámuta­
tott arra, hogy ezúttal is a végső szükség 
szólította a kormány élére, épp úgy, mint 
1921-ben.

- Ezzel kapcsolatban legyen szabad 
néhány szót szólanom a Heimwehr-moz- 
galomról. A lakosság minden rétegéből 
származó férfiak tartoznak a Heimwehr- 
hez és valamennyien egyetértenek abban, 
hogy nyilvános berendezkedéseink jóré­
sze sürgős módositásra szorul. Helytelen 
és igazságtalan dolog a Heimwehr-moz- 
galmat úgy jellemezni, mintha puccs és 
polgárháború volna a célja és végered­
ményben ez a beállítás a külföldön ha­
mis feltevéseket és fogalmakat támasz­
tott. A mi feladatunk az lesz, hogy meg­
felelő kapcsolatot tartsunk fenn a Heim- 
wehrekkel és keressük azokat az eszkö­

zöket, amelyek igazságos követeléseik 
legális utón való teljesítéséhez vezetnek.

Végül a szövetségi kancellár felszólí­
totta a nemzeti tanácsot, hogy munkájá­
nak tempóját megfelelően gyorsítsa meg.

Schober kancellár beszéde után Danne- 
berg képviselő kifejtette a szociálde­
mokrata párt álláspontját. Felszólalása 
általában mérsékelt hangú volt. Részlete­
sen foglalkozott az alkotmányreform kér­
désével, amelyről ezeket mondta:

Igaz, az alkotmány sem nebántsvi- 
rág. Jó lenne azonban, ha a kormány nem 
állana máról holnapra más-más javaslat­
tal elő, hanem egyszer terjesztené be a 
reformjavaslatokat. Az alkotmánynak 
mindenesetre meg kell felelnie a tényle­
ges hatalmi viszonyoknak. Azt azonban 
semmiféle alkotmányreformmal nem le­
het előírni a szociáldemokratáknak, ho­
gyan szavazzanak. Az az alkotmány, ame­
lyet csak gázbombákkal és gépfegyverek­
kel lehet keresztüleröszakolni. csak illú­
zió. A munkásosztály ma sokkal nagyobb

Íés erősebb annál, hogy belenyugodjék 
abba, hogy kezdettől fogva kisebbségre 
Ítéltessék egy ipari állam parlamentjé­
ben.

Ortez Rudio, az Obregon-kormkny volt 
kereskedelemügyi minisztere, Mexikó 

elnökjelöltje.
♦> >!• »> »;< «> ♦> »> ❖ »>»> «I« »;• <> «j. <j>

A szocialisták szónoka azzal fejezte be 
beszédét, hogy a szociáldemokrata párt 
bizalmatlanul áll a kormánnyal szemben 
és kénytelen vele szemben határozott el­
lenzéki állásponton maradni. A szociál­
demokraták várakozó álláspontra helyez­
kednek és a köztársaság és a munkás- 
osztály iránti kötelességüket mindenkor 
teljesíteni fogják. A munkásmozgalom 
megért már ennél sokkal különb válságot 
is és nagyon tévednek az urak. ha azt 
hiszik, hogy a szocialista mozgalomra 
feltétlenül hatásos receptet találtak. A 
munkásosztály el van tökélve, hogy jo­
gát és a demokrata köztársaság jogát 
megvédelmezi. Számoljanak ezzel a fel- 
készültséggel és vonják le a konzekven­
ciákat.
❖ * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

Károli Gáspár emlékünnep 
a Kossuth uccai templomban
A ránk jövő vasárnap, e hó 29-én ünnepli 

meg a Kossuth uccai templom közönsége a 
nagy bibliaforditónak négyszáz éves születési 
évfordulóját. Az ünnepély délután 5 órakor 
kezdődik s a következő sorrenddel fog lefolyni:

1. Fenálló ének.
2. Gyülekezeti ének.
3. Bibliát olvas és elöimádságot mond Ko- 

lozsvdry Kiss László lelkész.
4. Közének.
5. Ünnepi egyházi beszédet mond dr. F.nyedy 

Andor miskolci lelkész.
6. Hegedűszóló. Előadja Versényi György 

zeneművészeti főiskolai hallgató. Orgonán ki­
séri Rdcz Jenő.

7. Alkalmi költeményt ad elő Madar Zoltán 
scgédlelkész.

8. Záró imádságot mond Baja Mihály lelkész.
9. Hymnusz.
Az ünnepélyen belépődíj nincs, adakozás a 

kimenetelkor az egvházrészi és szegény alapra 
lesz. Mindenkit szeretettel hiv és vár a ren-

A kereskedelmi képviselők 
szakosztályának ülése

Csütörtökön este a Kereskedők és Utazók 
Egyesületének tanácskozó termében népes 
ülést tartott a kereskedelmi képviselők szak- 
osztálya Zsirossy Árpád, majd később Lasztin 
Dezső elnöklete alatt, amelyen folyó ügyeken 
kívül a hitelélet különböző jelenségeivel fogla­
kozott. Élesen állást foglalt a rémhirterjesztők 
ellen, akik a mai amúgy is nehéz időkben se­
gítenek rombolni ott is, ahol jóakarattal és 
támog itással épen a hitelezői türelmet kellene 
fokozni. Kimondta a szakosztály, hogy felada­
tának tekinti a jövőben, hogy azok ellen, akik 
különböző hitelrontó híreket terjesztenek, el­
járjon és módot fog találni arra, hogy minden­
kor kinyomozza ezen hírek eredeti forrását.

A szakosztály vezetősége felkéri ‘tagjait, 
liogv vasárnap délelőtt 11 órakor igen fontos 
ügyek megbeszélése végett a Kereskedők és 
Utazók Egyesületében megjelenni szíveskedje­
nek.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú.34. könyvkereskedésben
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JVIozgalmas zenei élet lesz ősszel 
Debrecenben

Október 27-én rádió közvetíti a debreceni zenei kulturnap mű­
sorát — a'jMav. filharmonikusok november 3-án mutatkoznak 
1)0 — A városi zenede nagy Goldmark estre készül A buda­
pesti opera filharmonikusai Dohnányi Ernő vezényletével szere­
pelnek Debrecenben — A zenei kulturnapon Hubay Jenő, a Máv. 
Filharmonikusoknál Ábrányi Emil, a Goldmark esten Forray

István dirigál
lesznek s ez alkalommal lejön minden va-A Debreceni Független Újság elsőnek 

közölte, hogy az október 27-i zenei, kul­
turnapon minden valószínűség szerint

Debrecen város világhirii díszpolgára, 
Hubay Jenő dr. fog dirigálni egy 100 

tagú zenekart,
amelyben ezúttal első alkalommal szere­
pel együttesen a nagy nyilvánosság előtt a 
városi zenede tanari karanak zenekara a 
MÁV filharmonikusokkal. Közöltük azt 
is, hogy Hubay Jenő dr-ral a Zenekedve­
lők Körének intéző-bizottsági elnöke, dr. 
Kuthy Sándor fog érintkezést keresni es 
őt arra kérni, hogy a város meghívását fo­
gadja el és személyes közreműködésével 
adjon különös súlyt ennek a zenei kultur- 
napnak, amelyet a rádió is továbbítani fog 
világszerte.

Megbízható helyről nyert értesülésünk 
szerint az október 27-i zenei kulturnap 
végleges programját a budapesti stúdió 
vezetőségével egyetértésben a polgármes­
ter jóváhagyásával megállapították.

Az előadás délután 5 órakor kezdődik 
a Bika dísztermében s pontosan egy 

óra hosszat fog tartani.
Az ünnepséget Vásáry István dr. polgár- 
mester nyitja meg és üdvözli városunk 
díszpolgárát, Hubay Jenő dr-t a városok 
szövetsége nevében is, amelynek égisze 
alatt ezt az ünnepséget megrendezik. Ez­
után Térey Sándor tart néhány perces elő­
adást a magyar zenéről, amely után a 
MÁV filharmonikusok és a városi zeneis­
kola tanárainak száz tagú zenekara a 
szerző vezényletével fogja előadni Hubay 
Jenő dr. „Falu rosszáénak nyitányát. 
Minden remény meg van arra, hogy a ki­
váló zeneszerző a vezénylést vállalni is 
fogja s az erre vonatkozó válasz megérke­
zését mindennap várják.

Hoór Tempis Erzsébet és Höchtl Mar­
git szóló számokkal szerepelnek s aztán a 
kiváló zeneiskolai trió: Darkóné Simonffy 
Irén, Búza Gábor és Eisler Mihály, vala­
mint a városi dalárda egy-egy száma kö­
vetkezik. Az ünnepélyt a nagy zenekar 
„Himnusz”-a zárja be. Amennyiben lehet­
séges lesz, a rádió által beillesztett műsor 
idejét egy óráról 1 óra 20 percre meg­
hosszabbítani, akkor még néhány szóló 
számmal bővül a műsor.

A rendezőség már most felhívja a kö­
zönséget, hogy

a tetszésnyilvánításon kivül ismétlés, 
vagy ráadás követelésével ne veszé­
lyeztesse a műsor programszerinti le­

zajlását,
amennyiben a rádió utján történő közve­
títésre való tekintettel a percnyi pontos­
sággal való kezdés és bevégzés épen úgy 
előfeltétel, mintha csak magában a stúdió­
ban játszódna le a hangverseny.

A délutáni hangverseny jegyeit a fil­
harmonikusok és a zenekedvelők körének 
tagjai kapják meg ingyenesen, mig

a délelőtt 11 órakor tartandó nyilvá­
nos főpróbát ugyancsak díjtalanul az 
egyetem és a felsőbb iskolák ifjúsága 

hallgatja meg.
A délutáni hangversenyen részt vesz a 
kultuszminiszter képviselője is.

Debrecen városának ez évi igen élénk­
nek és jelentősnek Ígérkező zenei élete ez­
zel a zenei kulturnappal nyílik meg. Ezt 
követi

a MÁV filharmonikusoknak novem­
ber 3-i nagy hangversenye Ábrányi 
Emil vezényletével és nagy szeretet­
tel készül a városi zenede is P. Nagy 
Zoltán igazgató irányítása mellett 
ezidci programjának, elsősorban a 
nagy Goldmark-estnek a megvalósí­

tására.
A Zenekedvelők Körének igen jelentős 
lesz ezidci első bérleti hangversenye, ame­
lyen

a budapesti operaház filharmonikus 
zenekara, amely vidéki kőrútján a 
Szegeden és Sopronban tartandó 
nagy zenei ünnepélyek után Debre­

cenbe jön, szerepel.
A budapesti filharmonikusok minden bi­
zonnyal a város és az egyetem vendégei

lószinüség szerint Petri Pál kultuszminisz 
téri államtitkár és dr. Jeszenszky Sándor 
miniszteri tanácsos is. A filharmonikusok 
Beethoven V. szimfóniáját, Mozart, Saint 
Saens, Wagner és Liszt müveit fogják elő­

adni. Laurisin Lajos, az Opera tagja ez 
alkalommal vidéken először fogja eléne­
kelni Dohnányi Ernő hires operájának ,.A 
tenor”-nak két legszebb számát, a Paraszt- 
becsület áriáját és még néhány szebb 
operarészletet. A budapesti filharmoniku­
sokat Dohnányi Ernő fogja vezényelni.

Amint a fentiekből látható, Debrecen 
zeneértö és zenekedvelő közönségének az 
idén igazán kiváló műélvezetben lesz ré­
sze. Ezt a szép és értékes munkát annál 
inkább üdvözöljük teljes szívből, mert an­
nak idején épen a Debreceni Független 
Újság volt az, amely egy ilyen felfelé 
ívelő és a debreceni igényeknek megfelelő 
program életrehivását erélyesen sürgette. 
Örvendünk, hogy ez az igyekezetünk az 
arra hivatottak lelkes és önfeláldozó mun­
kája folytán teljes visszhangra talált.

Dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd
a magyar nőnevelés fontosságáról
Előadás a Templomegyesület vallásos 

szakosztályán
Pénteken este a Kollégium dísztermé­

ben a Templomegyesület vallásos szak­
osztálya igen érdekes és nagyjelentőségű 
előadássorozatot kezdett meg, amelyet a 
Templomegyesületnek egyik leglelke­
sebb tagja, Popovics Gyuláné kezdemé­
nyezett. Az előadássorozat a nőnevelés­
ről és a nők szo­
ciális hivatásáról 
szól. Az előadás­
sorozatot a mai
délutánon Jánossy :||g| |
Gyula dr. tanárse­
géd, a kiváló tu- ' 4 t£i
dós, aki eddig is yf , , ]
már igen jelentős 
és értékes szociá­
lis munkát fejtett 
ki Debrecenben, 
nyitotta meg. Az 
előadás alkalmá­
ból a diszterem 
zsúfolásig megtelt 
nőkkel, akik a legnagyobb figyelemmel 
hallgatták meg a tudós előadót.

A vallásos délutánt közének nyitotta 
meg, majd Siposs Imre lelkész mondott

Dr. Jánossy Gyula.

szívhez szóló imát. Révész Imre lelkész 
megnyitó beszédében elsősorban köszö­
netét mondott Popovics Gyulánénak az 
eszme felvetéséért és azért a fáradhatat­
lan munkásságáért, amellyel az ügy si­
kere érdekében buzgólkodott. Megállapí­
totta többek között, hogy az újonnan 
megalakult egyházrészek munkájában 
90'., -ban a nők vesznek részt. Végül be­
mutatta Jánossy Gyula dr. tanársegédet, 
aki nagy és értékes tudományos munkás­
sága révén máris nagy nevet vívott ki 
magának. Bejelentette még, hogy az elő­
adássorozatban kiváló férfi és női elő­
adók fogják tárgyalni a női szociális 
munka fontosságát.

Jánossy Gyula dr. kezdte meg ezután 
előadását. Beszédében elsősorban rámu 
tatott a debreceni uccai képre: a sok kol­
dusra, a felügyelet nélkül csatangoló 
gyermekekre, azután az erkölcsi pos- 
ványra, a válóperek nagy számára. A 
meglevő bajokon mindenkinek segítenie 
kell erejéhez mérten. Összehasonlította 

■ ezután az angol és a magyar női típust. 
I Az angol nőt hivatásra nevelik mindet, 
' nálunk pedig csak a szegényebbeket,

A^letber^sak^gyszer 

tud ilyen olcsón vásárolni
A raktáron lévő összes ruhaselymeket

kiárusítja

^ harisnyaáruház ^
DEBRECEN, BÁDOGOS UCCA 1.

Kizárólag készpénzárak.
mtr mintás ,,Fulárd“ selyem 6'90 helyett —-------— P 3 80
mtr mintás „Crep de Schirr“ selyem 12'—helyett — P 5 90 
mtr mintás Georgette és muslin 14— helyett — — P 680 
mtr sima közép nehéz Crep de Schine 8'20 helyett P 5 80 
mtrsimaegész nehéz PMeteor Crep de Schine 14 80 h. P 1080 
mtr egész finom fehérnemű nyers selyem 7 20 helyett P 4 80 
mtr gyönyörű mintás nyers selyem 12— helyett — P 580 
mtr egész nehéz ,,Tiflisz“ különlegesség 17 80 helyett P 13 50 
mtr egész nehéz ,,Crep Säten“ különlegesség 18 50 h. P 14 80 
mtr gyönyörű mosó selyem mintás 3'20 helyett — P 1‘90

Maradékok 50 százalékkal olceóbban.

Egyéb cihhehben verseny ápah!
Vigyázni kérem a „HAVA S“ névre 1

hogy kenyérkeresethez juttassák és ér­
dekes, hogy e kenyérkereső nőkből ke­
rülnek ki azok, akik jótékonysági és 
szociális ügyekkel foglalkoznak. Angliá­
ban a gazdagabb családok leányai is fog­
lalkoznak jótékonysággal és a gyakorlati 
életben is tevékenykednek, igy az apjuk 
vendéglőjében a többi pincérleánnyal 
együtt kiszolgálnak. A gazdagoknak 
nagy érzékük van a szociális dolgok 
iránt. így például Angliában nincs állami 
kórház, mert ezeket a gazdagok rendezik 
be és tartják fenn. A magyar leányt 
férjhezmenésre, az angol leányt megélhe­
tésre nevelik. Az angol anya már ismeri 
a gyermekápolás minden csinját-binját, 
mert dolgozott kórházban. így nevelik a 
holland királykisasszonyt és a svéd her­
cegnőket. Debrecenben, sajnos, még nem 
lehetett a nők gyakorlati kiképzésére al­
kalmas kurzusokat létesíteni. Ő már ré­
gen dolgozik ilyen irányban és a Vörös 
Kereszt már fel is szólította, hogy szo­
ciális munkakerületeket szervezzen Deb­
recenben. Ismerteti a diakonissza intéz­
mény jelentőségét és a sok irányú szo­
ciális munkásságot, amelyet ezeknek ki­
fejtenie kell. Hiszi, hogy a magyar nő a 
szociális munka terén is első lesz.

A lelkes éljenzéssel fogadott előadás 
után Révész Imre szép imája zárta be az 
előadássorozat első délutánját. Az elő­
adásokat minden pénteken este hat óra­
kor fogják megtartani.

Gönczy Etele nyugalmazott nyí­
regyházi jegyző íőbelőtte magát 

a pénzügyminisztérium előtt
Budapest, szeptember 27. 

Tizenkét órát harangoztak a Mátyás­
templomban, amikor a harang mély bugá­
sába éles revolverdörrenés szólott bele. A 
következő pillanatban

a pénzügyminisztérium főbejárata 
előtt egy őszes, dereshaju férfi véres 

fejjel esett össze.
Kezében még füstölgött a revolver. A 
pénzügyminisztériumból egy orvos szaladt 
le, majd a mentőket hivták, akik a súlyo­
san sérült férfit a Rókus-kórházba akarták 
szállítani.

Útközben azonban meghalt.
Az öngyilkosban a pénzügyminiszté­

rium portása felismerte azt a férfit, aki 
már délelőtt jelentkezett valami ügyesba­
jos dolgában. A rendőrség megállapította, 
hogy

az öngyilkos Gönczy Etele nyíregy­
házi nyugalmazott jegyző.

Nyugdíjazása ügyében és egyéb anyagi 
dolgaiban járt el a pénzügyminisztérium­
ban.

Zsebébe nmegtalálták az elértéktele­
nedett állampapírokat, hadikölcsön- 

kötvényeket.
Ugylátszik, ezeknek a papíroknak nagy 

szerepük volt abban, hogy Gönczy Etele 
golyót röpített az agyába. A rendőri nyo­
mozás nem tudta megállapítani, hogy 
Gönczy Etele mikor érkezett Budapestre, 
azt sem tudják, hogy volt-e Budapesten 
lakása. Semmiféle búcsúlevelet nem ha­
gyott hátra, amellyel öngyilkosságának 
magyarázatát adta volna.

»*«
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SZOMBAT, szeptember 28.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 
hangversenye.

12.05: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

4: Präger Márton dr. előadása: „Az ipar 
rokkantjai”.

5.10: Az Országos Cserkészszövetség elő­
adása: vitéz Faragó Ede országos vezető 
tiszt: „Beszámoló a nyári cserkésztáborok­
ról."

5.45: A Fejes szalonzenekar hangversenye 
az Ostende-kávéházból. O. Strauss: Legény- 
bucsu — keringő. 2. Rossini: Portiéi néma 
megnyitó. 3. Lehár: Éva - operett egyveleg. 
4. Amadéi Szécsi: Jána — tangó. (Zenekari 
kísérettel énekli: Horváth Gyula.)

6.45: Kontz Ede dr. miniszteri tanácsos fel­
olvasása: „Az automobil mint sport és mint 
közlekedési eszköz." (I. rész.)

7.35: Lóversenyeredmények.
7.40: A Budai Dalárda hangversenye. Vezé­

nyel: Szeghő Sándor karnagy.
8.45: A Lengyelországban rendezett nem 

zetközi kiállítás alkalmából „Lengyel est" » 
Stúdióban. Dalok, versek, zenekari számok es 
Lengyelország méltatása.
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Dr. Zsigmondy R., a magyar származású 
tudós, a göttingeni egyetemen a szervet­
len kémia tanára, aki 1926-ban megnyerte 

a Nobel-dijat, meghalt.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * * * * *
A Mezőgazdasági 
Kamara tejakciója

Debrecen város közönségének tejellatása és 
;i debreceni, valamint a környéki gazdák tei- 
értékesitésc szempontjából értekezletet tartott 
szerdán délután a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara, az Országos Magyar Tejszövetkezeti 
Központ és az erre illetékes összes hatóságok, 
intézmények, érdekképviseletek és gazdakö- 
zünség bevonásával. Az értekezletet dr. Rdez 
Lajos gazdasági főtanácsos, igazgató vezette; 
ismertette azokat az okokat, amelyek az ér­
tekezlet összehívását szükségessé tették és 
reámutatott ama termelői és fogyasztói szem- 
portokra, amelyek szükségessé teszik, hogy 
Debrecenben a gazdaérdekeltség által létesített 
tejszövetkezet létesittessék az Országos Ma­
gyar Tejszövekezeti Központ, mint Szövetke­
zet keretében.

Büssing Miksa gazdasági főtanácsos, az Or­
szágos Magyar Tejszövetkezeti Központ vezet - 
igazgatója ismertette azon módozatokat, ame­
lyek mellett a debreceni tejszövelkezet létesí­
tése lehetséges és ismertette a Debrecen kör­
nyékének tejértékcsitése beszervezése érdeké­
ben megindított munkát, melynek eredménye­
kén például llalió Mihály községi főjegyző 
munkája folytán már Konyáron igen szépen 
fejlődő tejszövetkezet létesült.

Alaposan megvitatta az értekezlet a létesí­
tendő debreceni tejszüvetkezet megszervezésé­
nek módjait. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara szükségesnek tartja úgy Debrecen város 
közönsége tejellátása érdekében, valamint a 
debreceni és a debrecenkörnyéki gazdaságok 
és tehenészetek tejtermelésének jobb clúrtéke- 
sitése céljából, hogy Debrecen városában az 
Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ kö­
telékében gazdákból szervezett tejszüvetkezet 
létesittessék, ahová úgy a debreceni gazdák, 
valamint a Debrecen környékén fekvő közsé­
gekben létesítendő tej gyűjtő állomások altul 
beszállítandó tejet értékesítené.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a lei 
szövetkezet létesítése érdekében a propagandát 
és a szervező munkát megindította, ezzel kap­
csolatos kérdésekben szives készséggel all az 
érdeklődőknek rendelkezésére.

— Művésziesen megoldott lém lsének
láthatók Varga fényképész ni kiraka­
taiban. Piac u. 7.

Piac ucca legjobb helyén

Elárverezik a volt német császár testvérének. Viktória hercegnőnek, aki Zubkov 
kalandorhoz ment feleségül, a bonni Sch'aumburg kastély beli berendezéseit es mű­

vészi tárgyait. Lenn a körben Viktória hercegnő.

Felakasztotta magát egy nyírbátori asz- 
szony, mert azt tanácsoltak neki a kli­

nikán, hogy vágassa ki a manduláját
Özv. Almássy Györgyné nyírbátori la­

kos régóta panaszkodott a család tagjai 
előtt, hogy nagyon beteg, állandóan az az 
érzése, hogy meg fog fulladni. Felkereste 
az orvost is, aki megnyugtatta, hogy nincs 
semmi baja, majd a debreceni klinikán is 
megvizsgáltatta magát, ahol szintén meg­
állapították, hogy nem beteg s csak kép­
zelődik. Debrecenben azt a tanácsot adták 
neki, hogy vétesse ki a manduláját, akkor 
meg fog szűnni a képzelt fulladasi érzésé 
is. Almássyné a klinikai vizsgálat után azt 
mondta gyermekeinek, hogy

nem engedi kivenni a manduláját, 
inkább felakasztja magát.

Az elmúlt hét szombatján a szomszédja 
kisleányával, Gébéi Marosával tért nyuga­

lomra. A család többi tagjai más szobában 
pihentek.

Reggel a kis Gebei Marcsa költötte fel 
Almássyné fiát, Györgyöt, ennek felesé­
gét és Lőrinc Jánosné sz. Almássy Ilonát 
s lelkendezve adta tudomásukra, hogy 

Julis néni felakasztotta magát.
A család tagjai nyomban átsiettek anyjuk 
szobájába, ahol

anyjukat az ajtó sarkvasára fel­
akasztva találtak.

Nyomban értesítették az esetről a csendőr- 
séget és az orvost, azonban az asszonyban 
már nem volt élet.

Bűncselekmény nem forgott fenn, 
holttest eltemetésére az engedélyt meg­
adták.

A kultuszminiszter a kollégium történe­
tének több jelenetét megfestett az uj 

egyetem díszterme számára
Baltazár Dezső ür. püspök kezdeményezé­

sére csütörtökön délután a református -főgim­
názium tanácstermében érdekes értekezlet volt. 
Ennek az értekezletnek az volt a célja, hogy 
a központi egyetem díszterme számára meg- 
ícstelni szándékon ireskók táraséra nézve a 
püspök utiún a kultuszminiszternek javaslatot 
legyen. A bizottságnak ig\ csupa illusztris, 
nagy tudású tagja volt. mind olyanok, akik Deb­
recen kulturális életének történetet nagyszerűen 
ismerik és nagyrészt maguk is művelték. Az

ad hoc értekezleten jelen voltak Karay Sán­
dor kollégiumi igazgató, S. Szabó József io- 
igazgató, dr. .S>. Kun Béla egyetemi tanár. 
Veress István dr. igazgató, vitéz Bessenyei 
Lajos a ref. főgimnázium igazgatója, Csabán 
Endre iőlevéltárnok, Dóczi Imre főfelügyelő, 
Boldizsár Kálmán dr., Kartloss Albert dr., 
Nagy Sándor dr, Szabó Márton, Zoltay Lajos 
dr. igazgató és a város részéről dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok.

Karay Sándor kollégiumi igazgató ismertette

GOBELIN :: KEL1M :: PERZSA :: SMYRNA
munkák ez idén ismét nagy keresletnek örvendenek, éppen ezért
fiús választék mérsékelt arakkal

KERÉKGYÁRTÓ KÉZIMUNKA IPARBAN
Sze „ , A n n a u c ca 6. s z á m a 1 a t t.

ARANY JÁNOS UCCA 48. SZÁM ALATT 
Te S f cm 16-94.

tolástól
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azúimalra feladó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és smtilop-
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minden szin és kivitelben
891® rnÄl
Debrecen, Piac ucca 14.

menni
Hízókért igazán fölösleges, mivel 
eredeti szabást sokkal jobb anyag­
ból és olcsóbban hazai iparcik­
ket rendelhet,,TAKARÉKOSSÁG“ 
könyvecskére is a

GOLOSTON KAROLIN cégnél
MIKLÓS UCCA 5 SZÁM

az értekezlet tárgyát, amelyhez valamennyi 
jelenlévő hozzászólt és az. egymásközt felve­
tett eszmékből tizenkét olyan történelmi jele­
netet ajánlottak a püspök utján a miniszternek 
megörökítésre, amelyek tőkép a Kollégium 
múltjából őriznének meg a jövő nemzedék szá­
mára jelentősebb eseményeket. A megvalósí­
tásra alkalmasnak tartott ötletek között sze­
repelnek többek között a következő események: 

Apalfy feledelem 1681-ben diszkiséretével 
megléitoguiia a Kollégiumot és meghallgat 
egy előadást is.

József császárt 1770-ben tett látogatása 
alkalmával Szilágyi Sámuel, az atléta ter­
metű püspök fogadja.

A tűzoltó és rézmetsző diákok, valamint ti 
kollégiumi kdnins életéből vett jelenetek.

\Uir ton ily György 1600-ban Várad eleste 
után diákjaival együtt Debrecenbe menekül, 
ahol a városi tanács ünnepélyesen fogadUt 

- őket.
A Kollégiumnak 1587-ben történt magasabb 

tokra való emelése alkalmából az iskolai 
anyakönyvi! az első diák: Johannes Noghcri 
aláírja.

Az egyházkerületi közgyűlés 1797-ben Do­
mokos l.aios javaslatára az addigi latin he­
lyett a magyar nyelvet hozza be mint tan­
nyelvet.

Az egyházkerületi közgyűlés 1913-ban, 
amint dr. Baltazár Dezső püspök és gröl De­
gen! éld Józsit iőgondnok elnökletével az 
akadémia egyes szakait, a teológiát és a 
i n;akadémiát löladia és dtboesdllla az egye­
temnek s igy megveti a debreceni egyetem 
tulajdonképcni alapját.
Miután dr. Baltazár Dezső püspök pénteken 

reggel Budapestre utazott, még a csütörtök 
este folyamán közölte Karay Sándor igazgató 
vele az értekezlet által javasolt témákat. A 
püspök az értekezlet javaslatát a kultuszmi­
niszterhez terjeszti fel, aki azután dönt afelől, 
hogy mely történelmi jeleneteket örökítik meg 
az egyetem uj központi épületének dísztermé­
ben.

A Kollégium emlékeit a Déri-muzcum egy 
külön teremben fogja összegyűltem s amint az 
értekezleten Zoltay Lajos dr. felemlítette, a 
nruzeum ennek a teremnek a számára körülbe­
lül c témák közül négy jelenetet fog megfes­
tetni. természetesen kisebb méretekben. Ezt a 
feladatot a város, illetve a múzeum vezetősége 
iiaranghy Jenő fővárosi iparművészeti iskolai 
tanárra fogja hlzni, aki rövidesen Debrecenbe 
fog érkezni, hogy a képek megfestéséhez, szük­
séges előtanulmányokat itt elvégezze.

A kiválasztandó s az egyetem központi épü­
letinek dísztermét díszítő freskókat megfestő 
művészek ugyancsak Debrecenben fognak 
hosszabb időt tölteni annak ideién, hogy ezt a 
hatalmas művészi feladatot méltóan oldhassák 
meg.

Huszonegy napi fogházat kapott 
egy napszámos, mert vissza 
akarta lopni az elmulatott bor 

árát
Riillig Ede debreceni vendéglőjében mulato­

zott ez év elején Mnsztrai István napszámos. 
A számláját pontosan kifizette, de még nem 
hagyta el az ivót. továbbra is ott maradt A 
vendéglős kiment a szobából, magára hagyta 
a \en jégét. Néhány perc múlva visszatért és 
meglátta, hogy a napszámos a pénztdrfiókban 
kotorászik és szedi össze a pengőket. Azonnal 
rendőrt hivatott és átadta a tetten ért tolvajt.

A debreceni törvényszéken pénteken délelőtt 
tartották meg ez ügyben a tárgyalást. A vád­
lott azzal védekezett, hogy ő. ha iszik, nem 
tud magán uralkodni és lopnia kelt, a vendég­
lőstől nem akart sokat ellopni, csak azt a né­
hány m iigől. amelyet borra fizetett. A tanuk 
kihallgatása után a bíróság Minősnek mondta 
ki a napszámost lopás kísérletében és ezért 21 
napi fogházra Ítélte.

—aé<b><’**> ❖ «» * »*******•*m*-********m*♦****•***** *
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Az adózók védekezése az adóíel­
szólamlási bizottságok előtt

Tanácsok és útmutatások azok számára, 
akiket actólelebbezési tárgyalásra idéznek
A legközelebbi napokban megkezdik az ado- 

fclszólamlási bizottságok a maguk tárgyalá­
sait. Az alábbiakban azokat a tudnivalókat 
közöljük, amelyekre az adózónak az adófel- 
szólamlási bizottságok előtt szükségük van.

Az adóíelszólamlási bizottságok most az 
1929. évi általános kereseti-, iövedelem- 
és vagyonadó ellen benyújtott Selebbe- 

zések feletti határozásra ülnek össze.
A tárgyalásra feltétlenül megidézik azt az 
adózót, akinek az adóját az elsőfokú fizetési 
meghagyással szemben fel akarják emelni. 
Megidézik továbbá azt az adózót is, aki íe- 
lebbezésében személyesen megidéfését kérte. 
Minden más esetben az adótelszólaml'.'si bi­
zottság szabadon határoz afelett, vájjon a tár­
gyalásra az adózót megidézi-e vagy sem.

Az adózónak már a felebbezésében csatol­
nia kellett vagy legalább is fel kellett so­
rolnia azon bizonyítékát, amelynek alapján az 
elsőfokú adókivetés túlságosan magas, vagy 
amelyek szerint bevallásának elfogadását kéri. 
Ha a felebbezéshez e bizonyítékokat nem csa­
tolta volna, vagy azokat nem jelölte volna 
meg, felhívást kapott u bizonyítékoknak há- 
ram napon belül történő csatolására- Ha ennek 
a felszólításnak nem tett volna eleget az 
adózó, LL

lelebbezésct nem fogják érdemben tár­
gyalni és ezáltal az elsőfokú adókivetés 

jogerőié fog emelkedni.
Hu azonban ilyen felszólítást az adózó nem 

kapott, vagy pedig a felszólításnak eleget 
nem tett, felebbezését feltétlenül érdemben 
veszik tárgyalás alá.

Azok az adózók, akik pontos kereskedelmi 
könyveket \ ezernek, fclebbezésiikct a köny­
veikre. ilicieieg az azok alapján készült mér­
leg- és nyereség-veszteség számlára fogják 
alapítani, ilyen esetben rendszerint már a fe- 
lehbezt^éucn kérte az adózó a könyvizsgálat 
elrendelését éz azt nála már a felszólamlás! 
bizottság ülésének megtartása előtt meg is 
tartották. Ha az adózó az adóíelszólamlási 
bizottság előtt kifogásolja a m cg t a rótt könyv­
vizsgálat eredményét,

uj könyvvizsgálatot kérhet 
és annak megtartása végett a közadók keze­
léséről szóló hivatalos összeállítás 108. §-ának 
9. bekezdése alapján

a tárgyalás megszakítását kérheti az uj 
könyvvizsgálat befejezéséig.

Kérheti azonban az adózó az adófelszólam- 
lási bizottság előtt a könyvvizsgálatot akkor 
is, ha azt felebbezésében nem kérte. Megte­
heti végül azt is, hogy 

magukat az üzleti könyveket viszi ej az 
az adóíelszólamlási bizottság elé 

és ott ajánlja fel azokat, illetőleg azoknak 
egyes számláit betekintésre, illetőleg meg­
vizsgálásra.

A leglényegesebb kérdés az áruraktár ér­
tékelése lesz.

Célszerű ezért, ha az adózó a felszólamlás! 
bizottság tárgyalására magával viszi az év­
végi áruleltárát, amelyben az árukészletek 
mennyiség és minőség szerint árakkal ellátva 
vannak felsorolva. Célszerű ezt a leltárt vagy 
a kereskedelmi és iparkamarával, vagy az 
OMKE-vel abból a szempontból hitelesíttetni, 
hogy az áruleltárban foglalt egységárak tény­
leg megfelelnek az 1928 december 31-i for­
galmi áraknak, vagy pedig a tényleges be­
szerzési áraknak.

Az általános kereseti adónál ugyanis a 
beszerzési árak, a vagyonadónál a for­

galmi érték az irányadó.
Különös súlyt helyez az adóíelszólamlási 

bizottság a költségszámlák részletezésére. 
Ezeket a számlákat szokták tehát átvizsgálni 
abból a szempontból, hogy vájjon csupán

a vállalatot terhelő költségek vannak-e el­
könyvelve? A vállalat tulajdonosának háztar­
tási stb. kiadásai az adóalaphoz hozzászólni- 
tandók. Ugyancsak át szokták vizsgálni a 
költségszámlán elkönyvelt utazási és repre­
zentációs költségeket annak az ellenőrzésére 
vájjon az illető utazásokra és reprezentá­
ciókra tényleg a vállalat érdekében volt-e 
szükség.

Átvizsgálás alá kerül a hitelezők számlája, 
az átmeneti tételek számi ja és főleg az adó­
számla. A hitelezők és az átmeneti tételek 
számlájára vonatkozólag rendesen az általá­
ros forgalmi adónál szokott zavar előállani. 
Itt ugyanis azok a cégek, amelyek forgalmi- 
adójukat készpénzben fizetik, a december havi 
forgalom titán esedékes, de csak a következő 
év januárj.'ban fizetendő forgalmiadét vagy 
az átmeneti tételek számláján, vagy a hitele­
zők számláján könyvelik. Levonni azonban a 
hivatalos összeállítások szerint csak a tényleg 
fizetett forgalmiadókat szabad és igy e tételt 
utólag számítják az adóalaphoz. Az adószám­
lát legföképen abból a szempontból revideál­
ják. hogy

az általános kereseti adó alapjából csak 
a közvetett forgalmi- és fogyasztási adó­
kat szabad levonni, amennyiben azok 
tényleg Kifizettettek. Jövedelem-, va­
gyon- és általános kereseti adót azonban 

az adóalapból levonni nem szabad.
Az adózó tehát az adófelszólamjási bizott­

ság tárgyalására gondosan felszerelve és fel­
készülve kell, hogy megjelenjen. Vigye magú­
val azonkívül az adók befizetéséről szóló 
nyugtákat, minthogy erre a jövedelemadónál 
van szükség.

Az az adózó, aki könyvet nem vezet, egyéb 
módon kell, hogy adójának magas voltát iga­
zolja. Ezeknél az adózóknál rendszerint a for­
galom megállapítása után bizonyos haszonkul- 
csokat vettek az elsőfokú adókivetéseknél 
alapúi. Ha magát a forgalmat túlságosan ma­
gasan állapították meg,

vigye magával az adózó a forgalmiadé 
könyvéi, vagy az általa vásárolt árukról 

szóló számlákat.

A panasz benyújtásának az adó befizetésére 
felfüggesztő hatálya nincs. A másodfokukig 
megállapított adót tehát az adózónak az ese­
dékesség szerint akkor is be kell fizetnie, ha 
az ellen panasszal élt.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal................................................
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 73
Szerkesztőség nappal ........................ 10—20
Szerkesztőség éjjel.................................... 18 es 812

Ha pedig a haszonkulcs van túlságos magas 
mértékben megállapítva,

vigyen magával vagy a kereskedelmi és 
iparkamarától vagy az OMKE-töl egy iga­

zolást
az iiictö helyen és szakmában átlagban elér­
hető tényleges haszonkulcsról.

Nyomatékosan figyelmeztetjük az adózó­
kat arra, hogy valamennyi bizonyítékukat 
vigyék magukkal, mert a bizonyítékok 
utólagos csatolására az adóíelszólamlási 

bizottság előtt nincs mód.
Megjegyezzük még azt, hogy azok az adó­

zók .akik az elsőfokú adókivetéshez szám­
szerű bevallást nem adtak be, csak akkor ke­
rülnek az adóíelszólamlási bizottság elé, ha az 
elsőfokú kivetés ellen benyújtott fclcbbezé- 
siikben már számszerű bevallást is adnak.

Az adóíelszólamlási bizottság a fél jelenlé­
tében megtartott tárgyalás eredményéről zárt 
ülésben, tehát a fél távollétében határoz és 
azután ismét az adózó előtt hirdeti ki a hatá­
rozatát. A határozat kihirdetése után az adó­
zót megkérdezik, vájjon megnyugszik-e az adó- 
tclszólamlási bizottság határozatában vagy 
sem? Ha megnyugszik, a határozat jogerőre 
emelkedik. Ellenkező esetben

a közigazgatási bírósághoz élhet a másod­
fokú határozat ellen panasszal.

A panaszt Írásban az elsőfokú hatóságnál kell 
benyújtani és a közigazgatási bírósághoz ci- 
mezni. A panaszt a másodfokú határozat Írás­
beli kézhezvételétől számított ló nap alatt kell 
beadni.

Vasárnapi istentiszteletek. E hó 29-én, 
vasárnap, az istentiszteleti rend a református 
templomokban a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc, délután 5 
órakor Kovács József, a Kisteplomban dél­
előtt 9 órakor Uray Sándor. 11 órakor dr. Ré­
vész Imre, délután 5 órakor Marki Kálmán, a | 
Kossuth uccui templomban délelőtt 10 órakor j 
Siposs Imre, délután 5 órakor dr. Enyedi A.. | 
délelőtt fél 9 órakor Papp Imre ifj- istentisz- j 
teletet tart, az Árpid téren délelőtt 10 órakor 
Magyar Bertalan, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 órakei 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor Szabó Gyula, 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Fc- 
renczy Gyula, délután 3 órakor Madarász Jó­
zsef, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Ko­
vács József, a Nyilastelepen délután 3 órakor 
Kardos Lajos, a Csapókertben délelőtt 10 óra­
kor Bagdi Dániel, Ondód Kádárdülö Halász 
András.

— Az evangélikus templomban e hó 29-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentiszteletet 
tart Rapos Viktor lelkész. Délelőtt 9 órakor 
ifjúsági istentiszteletet tart Lábossá Lajos.

A város alapítványai a gazdasági akadé­
mián. Debrecen városnak két alapítványa üre­
sedett meg a gazdasági akadémián. A gazda­
sági bizottság pénteken délben foglalkozott az 
alapitványhelyek betöltésének kérdésével és 
vita után azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 
az egyik helyre Mayor Béla II. éves hallga­
tót. a másikra pedig Bajor Maliid hadiárvát 
vegye fel, aki most lesz első éves hallgatója 
az akadémiának.

— Debrecen segélye a nyirmártonfalvai re­
formátus egyháznak. A nyirmártonfalvai re­
formátus egyház, tekintettel arra, hogy Nyir- 
mártonfaiva határában Debrecen város a leg­
nagyobb birtokos, odatartozik a guli erdő 
nagyrésze, azt kérte a várostól, hogy mint 
az előző években, az idén is adjon neki 24 
köbméter fasegélyt. A gazdasági bizottság 
javasolja a közgyűlésnek a kérelem teljesíté­
sét.

— Pótolják a kifagyott uccai sorfákat. Az 
elmúlt abnormis télen tudvalévőén nagyon sok 
utcai sorfa pusztult ki Debrecenban. A gaz­
dasági bizottság pénteki ülésén dr. Veress 
Géza tanácsnok ismertette, hogy emiatt a sor- 

I fák pótlásánál 10.050 pengő többletkiadás 
merült fel. Ez azonban megtérül, mert a kifa­
gyott fák eladásából 12.000 pengővel több 
folyt be, mint amennyi elő volt irányozva. 
Javasolta tehát, hogy a többletkiadást enge­
délyezzék s ehhez a bizottság hozzá is járult. 
A kifagyott fák pótlását még az ősszel meg­
kezdik és tavasszal folytatják.

A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
törvénycikk és az összes rendeletek ügyes 
összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

Megöléssel fenyegette meg a testvérét. 
Molnár Antal kovácssegéd Hajdúnánáson, test­
vérét, akinek dohányárudája van, azzal fenye­
gette meg, hogy abban az esetben .ha nem se­
gélyezi őt pénzzel, megöli. A fenyegetőd//) 
testvért a debreceni törvényszék pénteken 
vonta felelősségre és elítélte zsarolás vétsége 
miatt nyolc napi fogházra.

Dr. Gabányi László külföldi tanul- 
mányutjáról visszaérkezett és újból rendel. 
Darabos ucca 33. Telefon 11-06.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A
Szappanos ucca 23. alatt levő baptista ima- 
házban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig imaáhitat,
Q 10-ig bihiiamagvarázat. délután (> 7-ig 
prédikáció, fél 8- 9-ig vallásos estély az ifjú­
ság és zenekarának működésével.

Debrecenben keresik a Pécsi ékszertol­
vajokat. Az elmúlt napokban vakmerő tolva­
jok egyik pécsi családtól nagymennyiségű ék­
szert loptak el. 4I7U pengő értékben. A lopott 
drágaságok között 140 darab gyöngyszem­
ből álló nyakék, antik gyűrűk, órák, régi pén­
zek. Dukát arany és Szent György tallérok, 
továbbá 10, 20 és 5 pengős bankjegyek voltak,
A pécsi rendőrség országosan körözi a lette­
seket és az összes kapitányságoknak meg­
küldte az ékszerek leírását is.

A dalosverseny rendezőségének elisme­
rése a vendéglősöknek. A dalosverseny ren­
dezősége a következő átiratot intézte a ven­
déglős ipar társulat elnökségéhez: A debreceni 
Vendéklősipartársulat tekintetes elnökségének 
Debrecen. A múlt napokban lezajlott XXII. 
országos dalosverseny minden eddigi dalos- 
vei senynél fényesebb sikerrel zárult, amint 
azt Debrecenben járt szakemberek, országos 
dalosvesén vek többszörös főrendezői és ren­
dezői a mi legnagyobb örömünkre megállapí­
tották. A siker eléréséhez száz ut vezetett. 
Egyik legfőbb útvonal, mely a siker felé ve­
zetett az volt, amelyen a dalárdákat élelmező 
vendéglősök haladtak. Becsületesen megépí­
tett. tiszta ut volt ez, mint utólag megállapít­
ható s a rajta haladók iránya mindig az egye­
nes volt. Midőn mi, akiket eddigi dalosmiikö- 
déseink eredménye folytán támadt bizodalom 
állított az országos dalosversenyt előkészítő 
társadami Nagybizottság élére, felelősséggel 
tartoztunk a minket megbízóknak, a dalosok 
tízezreinek s magának Debrecen városának, 
annakidején igyekeztünk a felelősséget meg­
osztani a t. Elnökséggel. Most „post festa“ 
kedves kötelességet teljesítünk tehát akkor, 
amidőn a t. Elnökségnek, mint a bölcs veze­
tése alatt miiködős vendéglős ipartársulat ke­
belébe tartozó debreceni vendéglősök közül 
mindazoknak, akik a dalosnapokon becsülettel 
állták helyüket, hálás köszönctünkut nyilvánít­
juk. Tesszük pedig ezt azzal a bizodalomtnal, 
hogy a dalosverseny a magyar dalosügynek s 
ezáltal szegény országunknak javára meg­
tenni a maga gyümölcsét s városunknak, a 
város lakosságának pedig örök dicsőségére 
szolgál. Debrecen, 1929 július hó 4-én haza­
fias tisztelettel: Than Gyula, laplulajdouos fő­
szerkesztő, a társ. Nagyb. ügyv. elnöke. Dr. 
Bállá Bertalan, városi tanácsnok, a társ. 
Nagyi), elnöke. Csapó László, tb. városi ta­
nácsnok. a társ. Nagyb. főtitkára. Az ipartár­
sulat most tartott ülésén hálásan vette tudo­
másul a szép elismerést.

Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfel v ételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi ti. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

— Szabadlábra helyezték a csizmadiasegé­
det, ki vasvillával véresre verte ideálját. Hirt 
adtunk már arról, hogy a debreceni vizsgáló­
bíró letartóztatta Zöld Lajos komódi csizma­
diasegédet, aki vasvillával véresre verte az 
ideálját, aki nem akart feleségül menni hozzá. 
A szerelmes csizmadiasegéd kérte a szabad­
lábra helyezését. A tábla tekintettel arra,, 
hogy szökésétől tartani nem kell, elrendelte 
szabadlábra helyezését. Az eljárás tovább fo­
lyik ellene szándékos emberölés kísérlete 
miatt.

— Lopás kísérletéért 21 napi fogházra ítél­
tek egy munkást. A debreceni törvényszéken 
pénteken délelőtt vonták felelősségre Bcrko- 
vits Jenő munkást, aki a Hatvan ucca végén 
lévő terménypiacon el akarta lopni egy gazda 
ruhával rakott kosarát. Elvinni nem tudta a 
ruhákat, mert rajtacsipték és rendőrkézre 
adták. A tárgyaláson a vádlott elmondta, hogy 
nagy nyomorban volt, napokon keresztül nem 
evett és amikor meglátta a gazdálkodó sze­
kerén a kosarat, azt gondolta, hogy élelmi­
szer van benne és ezért akarta ellopni. A 
bíróság a munkást 21 napi fogházra ítélte.

Modern miivészi fényképek Ruzicskánál.

1929 szeptei

I Hallgassa meg vétel kényszer ""i „Szökik az asszony”
II1/1FBIX < í Vtw ki) operett sláger számait.

*I\t könyvkereskedésének gramofonosztályábanI 11 FAT Íj I / U kJ és kJ A i> IX
I Legtökéletesebb angol gyártmányú gramofonok és lemezek kedvező részletfizetésre Is kaphatók.
1 Telefon: 54. szám.

Felhős, en>
Intézet jelenti 19 
ben 12 órakor: 1 
enyhe. Az éjjel 
viszonyok befol; 
minimum 4 fok, 
Jóslat: Változóar 

— Két hónapi í< 
tolvaj postaszolga, 
postaszolga a leve 
és a leveleket me; 
bélyegtolvaj postás 
döre és levéltitokír 
fogházra Ítélte.

— Kerti fénykép 
halmi csoportiéivé! 
nál készít Ízléses 
fényképészeti mütei 
lefon 12—00.

— A soknevü zsel 
a rendőrségre isme 
hogy a debreceni 
Rákóczi uccai piaci 
nő, akinek több ált 
kiviil csinos tolvajr 
ügyében a nyomoz:- 
őrségi fogdában i 
egyik Bégen féld te 
a zsebtolvajnőnek, 
met« férfi rendelte 
leg bűntársa Karlai 
nyomozás indult.

— Speciális gyér 
Piac u. 32.

— Előadás a fás 
gáról a Faültető T 
horderejű munkáss 
őszi ültetéséről tar! 
sági Kamara kerté.' 
Bertalan Sámsonba) 
bér hó 29-én, vasár 
adást.

— Népszerű Föis 
órái. A Népszerű 
tanfolyamai ok tóbe 
egyetem tantermei!) 
egyetemi lektor né 
tart kezdők, haladó 
Milnár András tani 
tanfolyamot tart ki 
heti két órában, 
lektor angol tanfol 
la dók részére heti 
lyamra való felvt 
ezen a héten jelen 
gondnoki hivatalbai 
ajtó. Telefon 14—3 
tandíj óránként és ? 
nek fele október, a 
elsején fizetendő.

— Amatőrök 
másolja, nagyítási 
börze, Piac ucca 

— Verekedés váll 
várad ucca 51. szá 
munkás. Valami cs 
tek és Balogh Dán 
ütötte eg ysulyos 
vállcsontja. A sérv 
szállították a sebé1 

Gépjármürazz 
ceni rendőrség na 
tart a város uccáin 
torokat s igazolta 
forgalmát is figyelt 
tesznek azok ellei 
közlekedési szabáb 

— Ha szép, mü 
akar, keresse lel 
I. szám alatt.

— Újabb feljelen 
leány ellen. Megír 
varróleányt többéi 
Á réndőrségen mc 
bűnügyében. Pénte 
tés érkezett a leá 

jelentést a lei 
csaJt ki a telepérő 

— Művészi fér 
ha séta közben pá 
fészünk, Csapó u.

Kovács 9 
Jós és Jáno
nevében tuda 
leség, jó anyj

Kovács
szül.

rövid sr.envei 
hunyt.

Drága Halo
ae-én, vei 
Arakor ten i
szám alatti la 

Emlékét so 
lettel Őriztük

(



1929 szeptember 28. m^me
Felhős, enyhe idő. A Meteorológiai 

Intézet jelenti 1929 szeptember 27-én dél­
ben 12 órakor: Hazánkban az idő nappal 
enyhe. Az éjjeli hőmérséklet a felhőzeti 
viszonyok befolyásolták. Kaposvárott a 
minimum 4 fok, Mátészalkán 10 fok volt. 
Jóslat: Változóan felhős, enyhe idő.

— Két hónapi fogházat kapott a bélyeg- 
tolvaj postaszolga. Kristóf Sándor tetétleni 
postaszolga a levelekről lelopta a bélyegeket 
és a leveleket megsemmisítette. A bíróság a 
bélyegtolvaj postaszolgát pénteken vonta kér­
dőre és levéltitokmegsértése miatt két hónapi 
fogházra ítélte.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

— A soknevii zsebtolvajnőnek ebédet küldött 
a rendőrségre ismeretlen bűntársa. Megírtuk, 
hogy a debreceni rendőrség kezére került a 
Rákóczi iiccai piacon Karlai Zsófia zsebtolvaj- 
nő, akinek több álneve van. A fiatal és rend­
kívül csinos tolvajra eddig 4 lopás bizonyult, 
ügyében a nyomozás tovább folyik és a rend- i 
őrségi fogdában őrzik. Pénteken délben az 
egyik Dégenfeld téri sátorból ebédet küldtek
a zsebtolvajnőnek. Ismeretlen, alacsony ter­
metű férfi rendelte meg az ebédet. Valószínű­
leg bűntársa Karlai Zsófiának. Kézrekcritcsére- 
nyomozás indult.

— Speciális gyermekfényképek Ruzicskánál. 
Piac u. 32.

— Előadás a fásításról. A fásítás fontossá­
gáról a Faültető Társasága rendkívül nagy 
horderejű munkásságáról és a gyümölcsfák 
őszi ültetéséről tart a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara kertészeti szaktanára: Czapáry 
Bertalan Sámsonban a községházán, szeptem­
ber hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor elő­
adást.

— Népszerű Főiskolai Tanfolyam nyelvi 
órái. A Népszerű Főiskolai kurzus nyelvi 
tanfolyamai október elsején kezdődnek az 
egyetem tantermeiben. Wallisch Oszkár tanár, 
egyetemi lektor német és olasz tanfolyamot 
tart kezdők, haladók részére heti két órában. 
Milnár András tanár, egyetemi lektor francia 
tanfolyamot tart kezdők és haladók részére 
heti két órában, Welsch Tamás egyetemi 
lektor angol tanfolyamot tart kezdők és ha­
ladók részére heti 3 órában. Akik a tanfo­
lyamra való felvételüket kérik, azok még 
ezen a héten jelentkezhetnek az egyetemi 
gondnoki hivatalban, kollégium, I. emelet, 38. 
ajtó. Telefon 14—39. Beiratási dij nincs. A 
tandíj óránként és személyenként 50 fillér. En­
nek fele október, a másik fele pedig november 
elsején fizetendő.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Verekedés válltöréssel. Pénteken a Nagy­
várad ucca 51. számú háznál dolgozott több 
munkás. Valami csekélység miatt összevesz­
tek és Balogh Dánielt egyik társa úgy meg­
ütötte eg ysulyos vasdarabbal, hogy eltört a 
vállcsontja. A sérült munkást a mentők be­
szállították a sebészeti klinikára.

— Gépjármürazziák a városban A debre­
ceni rendőrség napok óta gépjármürazziákat 
tart a város uccáin. Leállítják az autókat, mo­
torokat s igazoltatják a vezetőket. Az ucca 
forgalmát is figyelemmel kisérik és feljelentést 
tesznek azok ellen, akik nem tartják he a 
közlekedési szabályokat.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse lel Liener műtermét, Csapó u.
I. szám alatt.

— Újabb feljelentés érkezett a :sjlő va-ró- 
leány ellen. Megírtuk, hogy Horváth Róza 
varróleányt többen feljentették csalás miau 
A réndőrségen megindult a kutatás a leány 
bűnügyében. Pénteken délelőtt újabb feljelen­
tés érkezett a leány ellen. Egy fakereskedő 
lcft jelentést a leány ellen, aki 10 mázsa fát 
csaJt ki a telepéről.

— Művészi fényképekben gyönyörködhet, 
ha séta közben pár percet tölt Liener fényké­
pészünk, Csapó u. I- szám alatti kirakatánál.

Kovács 9. Sándor és fiai La­
jos és János, valamint a rokonság 
nevében tudatjuk, hogy szeretett fe­
leség, jó anya

Kovács S. Sándorné
•zül. Glück Paule

rövid szenvedés után 53. évében el­
hunyt.

Drága halottunkat eveptember 
ae-én, vasárnap délei»!« iO 
órakor len etjük SimorfTy ucca t|D 
szám alatti lakásunkból.

Emlékét soha el nem múló kegye­
letiéi őrizzük !

— Magántisztviselők figyelmébe. A szövet­
ség helyi csoportja fontos ügyek megbeszélése 
végeit régi helyiségében (Piac ucca 6ö. sz. a.) 
hétfőn, szept. 30-án este fél 9 órakor össz- 
vezetőségi illést tart, amelyen mind a választ­
mány, mind a vezetőség tagjainak pontos 
megjelenését kéri.

-- A hajdnszováti ut építése. Debrecen sá­
rosa az idei útépítési programba felvette a 
hajdnszováti ut burkolását is. Ezen az utón 
kipróbálják a bitumenes kiöntést A vállalkozó 
már meg is kezdte a munkát s pénteken dél­
ben Borsos József műszaki tanácsos kiment a 
szováti útra, bogs ott a munkálatokat meg­
tekintse.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiőröket.

Knotti K.ovácsné szabászat! és varró­
iskolájában a tanítás október 1-én kezdő­
dik. Tanítványok magántanitásra és ipar- 
képesitésre felvétetnek délelőtt 9 12,
délután 3—6-ig.

Sertéskocák miskárolásához levélbeli 
hívásra megy. Állatorvos, Téglás, Hajdú- 
megye.

Ifj. dr. Somogyi Zoltán szemész­
szakorvos szabadságáról hazaérkezett; ren­
delését Hatvan u. 12. sz. a. ismét foly­
tatja.

- Rokona, barátja, kedves ismerősei fény­
képeit tekintse meg Liener műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

— Ch. Perczel Carola és Adler Reitée tánc- 
intézetében a tanítás október 1-éti kezdődik. 
Beiratkozni lehet a táncintézetben. Piac u. 59.

- Uj szenzációban van része, ha 
Varga fényképész tij kirakatait meg­
nézi. Piac#u. 7.

Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

— Zongora eladó. Fekete, kereszthucos 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac u. 34. Ili. emelet 15. sz. a.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Liener iényképész ielkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és letrolcsóbban étkezni.

Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

— Gambrinusban állandóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány­
zene!

Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

Zongorák, pianinók, használtak, 
újak és mindenféle hangszeráruk legelő­
nyösebben beszerezhetők. Szendrő Sán­
dor, Batthyány u. 22.

Hölgyeim! Méltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16. Alföldi-palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Wamer’s-félc gyártmá­
nyok ! Vitárius.

Ne dobja el használt nyakkendő­
jét. 50 fillérért újjá alakítja Hermáim, 
Hatvan ucca 31.

„Szökik az asszony operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatok a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé-
sében. ,

— „Szökik az asszony" operett kottái es 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskede- 
sében.

Ecker, Klein, Sugár cég a mai nap­
tól kezdve a Takarékosság tagja.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 27-én, pénteken a következő bejelentések 
történtek:

ELJEGYZÉSEK: T\
Szabó János—Török Erzsébet.

SZÜLETÉSEK:
Tóth László gazdálkodó, tin. hiván és 2 tör­

vénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Borhely Irén rcf. 3 éves Ebes 15: Fuhrmann 

Sándor r. kath. 59 éves Szappanos u. 3: Ko­
vács Sándorné izr. .53 éves Simonffy n. L b.i 
Imre József rcf. 4 hó Malvin u. 62: Kal/ Her­
máim izr. 32 éves Bui: Eormarttk László r. 
kath. 9 éves Szeglii u. 19. _

IZINHAX MŰVESET
Szökik az asszony

I s szökik az ember is már :i zagy\alékopc- 
rettcknek ettől az elképesztő tömegétől, a mii- 
tajtalansághan tobzódó tákolmányok feltartóz­
tathatatlan áradatától. Úgy látszik, a közép- 
európai operetten valóban nem lehet segíteni: 
a bécsi stilus teljesen elaggott, mindig is túl­
súlyban volt szentimentalizmusa egészen else- 
kelyesedetl, a sablonhumor dühítő szóviccekké 
fajult, helyzetkomikumának stupiditásu pedig 
egyenesen tettlegességre ingerel. Es hiába pró­
bálnak neki injekciókat adni az angolszász­
amerikai operettszérumból, mert aggkori vég­
elgyengülésén nem segít semmi, sem a gép­
komikum. sem a görlök medianizált hadse­
rege, a szin és mozgás mámorosra felfokozott 
lendülete. Hiába kísérleteznek a felemás mű­
fajjal, a röviioperettel. mert a két ellentétes sti­
lus összepárosithatatlan, nem lehet egyenlő 
nevezőt e hozni, úgy hogy most már csak 
egyetlen remény van a kedves miifaj feltá­
masztására: a visszatérés a nagytradicióhoz. 
Visszatérés a francia operetthez, a szatíra izes, 
csípős szellemességéhez, azokhoz a kecses, 
finom vonalakhoz, amelyek egészen Mozart­
hoz iveinek, az optimizmus harsány sziliéihez, 
ahhoz, ami az operett lényege: az életöröm 
tulhahzó. korlátok nélküli vidámságához.

A Csokonai-szinliázhan pénteken este bemu­
tatói: Szökik az asszony élénken reprezentálja 
az operett csődjét: Brodszky Miklós zenéje 
közepes bármuzsika-, ügyes táncinotivumok la­
zán keverednek benne rosszul hangzó, erősza­
kolt parafrázisokkal, Kardos Andor librettója 
pedig a szokványalaprajzzal dolgozik és a rég 
megunt figurákkal, kiagyaltságai a varrólány- 
fantáziától a pesti aszfaltig terjednek.

Az előadás mindent ment, ami menthető. 
Szathmdry Endrének és zenekarának nem fel­
adat a Brodszky-muzsika. Remete Géza pedig 
teljes igyekezettel próbálja falprarángatni a 
librettót. Az előadásban van lendület, szin és 
mozgalmasság, bár néha fölrémf.enek ellany- 
hulások is. ezek a tempótörések azonban in­
kább a librettista, mint a rendező rovására ír­
hatók. Erdődi Kálmán, az uj táncmestev mun­
kája — végre ismét van táncmestere a Cso- 
konai-szinháznak az évekig uralkodott nehéz 
atlétikai trénerek után meglátszik a görl- 
seregen, produkciójuk pontosságán és fegyel­
mezettségén. A kiállítás is jó, ifj. Bodnár Gyula 
színpadi képei színesek, mutatósak, a színpad 
helyen proporcióval beépített.

Kornély Mária ügyes színésznő, a szubrett- 
primadonnáknak abból a fajtájából, akiknél a 
játékkészségen van a hangsúly: nem nagy, de 
tiszta, világos szopránját jól kezeli, táncban 
erősödnie kell. Tihanyi Jutka kislányfigurája 
friss, tánca most is lendületes; Sulyok Mária 
kedvessége nem súlytalan, beszéde élvezetesen 
szép: Edskerthy Mária helyes epizódfigurát ad.

Szűcs László széphangu, férfias, jól táncoló 
bonviván; Sutzár Mihály pompás humorú, köz­
vetlen. könnyed Eóthyja igen jó; Siifzár Gyula 
rutinos és Takács Oszkár kissé hangos epizód­
alak ia is megfelel.

A Misoga-pdr groteszk táneduettje egészen 
elsőrendű produkció és a fiatal Erdődi Kálmán 
pontos, ritmussal teli, repülőén könnyed táncos.

(hl)

Szökik az asszony nagysikerű operett 
összes számainak kottája és gramofon le­
mezei kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. 
zenemű- és gramofonkereskedésében, Fe­
renc József ut 34.

MŰSOR:
Szeptember 28: SZÖKIK AZ ASZ-

SZONY. Bérletszünet.
SZeptember 29., d. u.: NÁSZÉJSZAKA.

Olcsó helyárakkal.
Szeptember 29., este: SZÖKIK AZ ASZ-

SZONY. Bérlctszünet.
Szeptember jő: SZÖKIK AZ ASZ- 

SZONY. Bérlet: A. 1.
Október 1: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérlet: B. 1.
Október 2: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérlet: C. 1.
Október 3: SZÖKIK AZ ASSZONY.

Bérlet: D. 1.
Október 4: SZÖKIK AZ ASSZONY.

Bérletszünet.
Október 5: SZÖKIK AZ ASSZONY. -

Bérlctszünet.

A színházi iroda hírei
Alii és október ö-ig minden este félnyotckor 
SZOKIK AZ ASSZONY 

a legszenzációsabb reviioperett a bemutató pa- 
rádés szereposztásában.

Aki húrom órai nagyszerű szórakozást keres.
Aki az utóbbi evek legtöbb slágereit akarja 

hallani,

Aki unatkozik és nem tudja, mit csináljon.
Akinek gondja van és felejteni akar.
Aki három felvonás tarkaságát, jókedvét es 

remek láncait élvezni akarja, 
az sürgősen váltsa meg jegyét a Csokonai- 
szinhá/.

S Z 0 KIK AZ ASSZONY 
káprázatos előadásához.

Vasárnap délután, délutáni olcsó helyárakkal 
fél négy órai kezdettel Eerenczy Marian, Ti­
hanyi Jutka, Autók és Misoga fellépésével.

NÁSZ ÉJSZAKA
A szezon első ifjúsági előadása szerdán oki. 

2-án d. u. 3 órakor
CSÁSZÁR ES KOM E D1 A s

.legyek az iskolák részére már kaphatók a 
titkári irodában.

MOZI
Édes Paprika — Moss szenzációs sikerű 

érdekfeszitő filmregénye könyvalakban 2 
kötetben kapható Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében, Ferenc József 
ut 34. sz.

Vígszínház
A 47-ES ZSÖLLYE 

Louis Vernem! világhírű színmüve ó felv. 
Főszereplők: Erna Moréna és Dolly Davis. 

Színhely: Paris.
Jönnek hétfőtől Vígszínházban: A titkos fa­

vorit (Egy derby izgalmas története) Dorothy 
Mackail, Anna Nilsson, Ralf Forbes, megelőzi: 
A kölyök (A humor és szív harca) Charlie 
Chaplin és Jackie Coogaimal. Urániában: Ret­
tegés völgye (dráma) Monte Blue, May Me. 
Avoyal. megelőzi A titokzatos kilencujju (de­
tektív dráma) Harrison Ford és a kis Coghlan. 
Jön! Chicago, Roxie asszony bünpöre, A szőke 
démon Várkonyi Mihály és Phyllis Haverrel.

Uránia
Péntektől vasárnapig. Szeptember 27—29-ig. 
A legszebb és legújabb magyar tárgya film- 

attr akció!
A magyar nemzet ünnepnapján született meg 

és minden magyar szivéhez szól c film! 
Geoffrey Moss-nak a „Sweet Pepper“ című 

eredeti angol regénye nyomán:
az Édes paprika
(Budapesti történet.)

Egy huszártiszt regénye 9 felvonásban. 
Főszereplők: Warwick Ward, Éva üray, Paul 

Richter, Margit Manstad.
Történik Londonban és Budapesten.

A cigdnyzenekiséretet Veres Tóni és zenekara 
szolgáltatja.

Megelőzi:
A FfiRJ VADÁSZNI JÁR 

(A házasélet komédiái.)
Főszereplő: Tom Richettc.

Meteor
Szombaton:

FÖLDÖNFUTÓK
Nagy orosz dráma 10 felvonásban.

Mady Christians és Wilhelm Dicterlcvel.
Es a kisérő miisor.

Előadások 7 és 9 órakor.
Vasárnap:

ZORO ES HURU ESETE A FEKETE NÖVEL 
8 felvonásban.

Zoro és Hunival és 
JONNY ES A NŐK 

Vígjáték 7 felvonásban.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Ak S PORT &C
Vasárnapi futballprogram

A Bocskay távollétében a debreceni amatőr 
egyesületek mérkőzései felé irányul Debrecen 
sportszerető közönségének figyelme. A vasár­
napi mérkőzések határozottan meg is érdemel­
nék, hogy azt a szokott néhány fanatikus 
sportemberen kivid többen is felkeressék, mert 
az amatőr vezérek végre összefogva hatalmas 
programot állítottak össze a DVSC sporttele­
pére. Öt helybeli és egy nyíregyházi egyesü­
let sz.cretné megmutatni, hogy ők is tudnak 
még futballozni, hogy az amatőr futball most 
már ismét olyan jó. mint volt a szétválasztás 
előtt. Különösen a megerősített Vasutas csa­
pat. amely állandóan a Bocskay csapatával 
treníroz, van igen jó formában, úgy hogy nem 
alaptalan a bajnokság felé való törtetésiik.

Az első mérkőzés már déli 12 órakor kez­
dődik, amikor is a jókepességii Húsos játszik 
a Zcrkovitz F C csapatával a lí. oszt. bajnok­
ságért. A Húsos győzelme itt elvitathatatlan. 
Utána háromnegyed 2 órakor a Nyíregyházi 
TVF -DTE mérkőzés következik, itt már tie­
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1929 szeptember 28.

Padlólakkok
legszebb «inékben, mag»« fényű, kiváló 

minflségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festékiizlelben
Piac ucca 10. szám. Bikával ««miien 
Ugyanott patkány ás egérirtó garantált 

minőségben otc ón kaphaió.

Az őszi szezon

Csillárok, modern asztali 
lámpák nagy választék­
ban, legolcsóbb árban l

nöikalapujdonságai
meRéi kezük ! Átalakítások modellek után 

jutányos árban készülnek.
i Aszódi Erzsébet Simonffy u. 7.

5 szobás
I modern

uccai lakás

ezebb a győztest megjósolni, két teljesen kií- 
inböző stílusú csapat játszik egymással, a 
fyTVE technikásabb, kiforrottabb futballt ját- 
zik, mint ellenfele, viszont a DTE lelkesebb 
s sokkal gyorsabb, Így bármelyik csapat 
;yőzhet kis gólaránnyal.

A főmerközés fél 4 órakor kezdődik, amikor 
; a két régi ellenfél a DKASE—DVSC csapatai 
iizdenelc a pontokért. Mint fentebb említettük

Vasutas csapat állandóan tréningben van és 
z utóbbi időben uj iátékosokkal megerősödött, 
gy győzelme valószínű a tréning nélküli és 
ét legjobb halt játékosát nélkülöző DKASE- 
el szemben.

A mérkőzésekre igen olcsó legyeket bocsát 
i a rendező egyesület, így remélhető, hogy 
zép számú közönséget fog vonzani e nem 
ilndennapi program.
►•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•fr«
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Isomossy László Csapó u. 4. emelet.

Terménytőzsde.
A gabonatőzsde üzletmenetében észrevehető 
ilt ma délelőtt, hogy nagy várakozással te- 
ntenek a holnapi nap elé, amikor is meg- 
izdődnek az októberre kötött üzletek likvi- 
iciói. A készáru vásáron a,búza ára nem vál- 
izott, ellenben a rozs 15, a tengeri és a zab 
1—25 fillérrel volt drágább.
A határidöpiacon az üzletidő első felében 
untén magasabb árak jutottak érvényre, zár 
t előtt azonban már alacsonyabb árakon ,ie 
yezték a különböző határidőket vs a hivatalos 
irlatig többizben is változtak az árfolyamok.
A zárlat előtt keletkezett kisebb lanyhulás- 

ak az volt az oka, hogy Iiverpoolból alacso- 
yabb jegyzések érkeztek,
Hatdridőüzlet: Búza: Október 21.60. zárlat

1.25- 25, március 24.2(1, zárlat 24.00 -01, ma­
is 25.04, zárlat 24.80—82. Rozs: Október 16.00, 
árlat 15.85—87, március 18.50, zárlat 18.48— 
0. Tengeri: Május 17.65. zárlat 17.48—50.

Készdruiizlct hivatalos árjegyzései: Búza: 
iszai 77 kg 22.00-22.15. 78 kg 22.15-22.40, 
'9 kg 22.40—22.65. 80 kg 22.60—22.85, ftiszai 
7 kg 21.30—21.45. 78 kg 21.45—21.70, 79 kg
>1.60_21.85, 80 kg 21.70—21.95, iejérmegyei 77
cg 21.10—21.25, 78 kg21.30-—21.55, 79 kg 21.50 
„21.75, 80 kg 21.60—21.85. dtuli. pestmegyei 
n kg 21.10—21.25, 78 kg 21..30-21.55, 79 kg 
’1.50—21.75, 80 kg 21.60 - 21.85. Rozs: pestv. 
15.40—15.55. egyéb rozs 15.40 15.55, tak. árpa
1.16.25— 17.00. tak. árpa 11. 15.75—16.25, felsőm, 
sörárpa 20.00—22.00, egyéb sörárpa 18.50— 
19.75, köles 11.50—12.50. repce 50.00—52.00, 
egyéb tengeri 19.00—19.25, zab 1. 15.00 15.50, 
zab 11. 13.50—1335, korpa 11.90—11.25, lucer­
namag 105—125, lóheremag 90—100. nagy 
arankás 70—80.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.70—27.85, Belga frank 79.45 

79.85, Cseh korona 16.88—16.98. Ilin korona 
152.35—152.95, Dinár 9.98—10.06. Dollár 572.20 
—57420. Francia frank 22.25—22.55, Hollandi 
forint 229.30—230.30, Lengyel zloty 64.05— 
64.35, Lel 3.36—3.40, Líra 29.80—30.10, Német 
márka 136.20—1.36.80, Norvég korona 152.3.6—

152.95, Osztrák schilling 80.30—80.70, Spanyol 
pezeta 84.40—85.10, Svájci frank 110.15—110.65 
Svéd korona 153.20—153.80, Leva 4.11 4.16.
*.*•*..>•*-*-*•❖—•—*
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HIRDETMÉNY

Az 1929. évi XXX. t.-c. 23. §-ának 4-ik 
pontja alapján közhírré teszem, hogy Debre­
cen sz. kir. város törvényhatósága f. évi 
szeptember hó 30-án délelőtt 10 órakor 
városháza közgyűlési termében rendes köz 
gyűlést tart, mely közgyűlésnek tárgysorozata 
a városháza hirdetési tábláján ki vau füg­
gesztve.

Debrecen, 1929. évi szeptember hó 26.
I)r. Vargha Elemér sk.
polgármesterhelyettes

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖
625/1929. vght. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott bir. végrehajtó közhírré teszi, 

hogy a bpest központi kir. járásbíróság 
177230/929 '2. sz. végzésével 260.— P és 
jár. iránt dr. Miklós Ármin debr. ügyv. 
ált. képv. dr. Gyenes Ferenc javára elren­
delt végrehajtás során lefoglalt és ki nem 
igényelt 1420 P becsértékii ingókra a deb­
receni kir. Járásbíróság fenti Pk. sz. vég­
zésével elrendelt árverésnek a még fenn­
álló tartozás, eddigi és ezutáni költség, il­
letőleg a fizetett összegek levonása utáni 
hátralék behajtása végett a helyszínen: 
Debrecenben, Kígyó u. 8. sz. a. leendő 
megtartására határidőül 1929 október hó 
1. napja, délelőtt 11 órája kitüzetik, ami­
kor a biróilag lefoglalt lakberendezés s 
egyéb ingók a legtöbbet ígérőnek kész-

, ... í 1 rviollnff Í- -T i 11r C ó rr #»n llPFC -

Piac ucca legjobb helyén 
központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz.

könyvkereskedésben.

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár­
ban csakis Dumán 30 eve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni.
Maradókok félárban.

Domán posztóüzlet
Csapó ucca 4.

Ha valódi takarékoszágot akar,^ úgy kc-
resse góbim me r Momét
ahol már 8 pergőtől egy ízléses, jó ka- 
lapot vehet. Nagy választék! 
Piac ucca 2. Nagytemplommal szemben

UJ ÜZLET!
Orth. kóser

LIBAHUSMERES
megnyílt

Miklós ucca 29. szám alatt,
Naponta friss tepeitó máj és zsír kapható

67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József esttel j*
ajánlja saját készítésű

Re «I toi*»i «.

Bunda és szörmeárut
Olcsón és jó, legújabb divat szer nt csak

ALTMANN
sr öcsnél vásárolhat Mikié* ucca 6 sz.

Gyönyörű
női fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák.

Igen o I c 6 árak!

, Pannóniában Piac u. 42, magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggelt és 

1 uzsonna 50 fii. Ebéd menü V50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

Príma száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

haza szállítva legolcsóbb a
DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságiul

Vágott fát leplombált zártkocslkban száll! unk. 
TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ_

FEST :: TISZTIT :: MOS
PLISSinOZ :: GOUVRÉROZ

Telep: Honvéd u. 9/j. Tel. 10-80. Ozlet : Kálvin tér 5. B.itthyáuy u 26. Hunyadi u. 15.

pénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is eladatnak.

Ezen árverés a jogerős kielégítési zálog­
joggal bíró más végrehajtatok, mint csat­
lakozók javára is — az 1908 :XLI. t.-c. 
20. §-a alapján - ezennel kitüzetett.

Debrecen. 1929. év szeptember hó 1-én.
Bocskor László

m. kir. bir. végrehajtó.

Vh. 2.355—1929. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 
II. 34788—.3. sz. végzése folytán dr. Hegedűs 
.lenő ügyvéd által képviselt István Gőzmalom 
tt. debr. cég javára h.-sámsoni lakos vh. szen­
vedő ellen. 500 P töke, ennek megítélt kamatai, 
76 P 19 L eddigi és a még felmerülendő költ­
ségek behajtása végett a fizetett összeg betu­
dásával s a vh. novella 20. szakasza értelmé­
ben. mindazon végrehajtók tavára is. akik 
ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyer­
tek Haidusámson községben a 224. számú ház­
nál 1929. évi szeptember hó .30. napján délelőtt 
11 órakor 1200 P-re becsült ingók, ti. m. 50 q 
búza bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek eset­
leg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. 
te. 107. és 108. szakasza értelmében.

Debrecen, 1929. évi aug. hó 21. napján.
Rdkóczy László 
bir. végrehajtó.

Értesítés!
Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
»niDlN vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

i Nézze az áraimat!
j Iigylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve------ Hk-
í Ugyanaz ------------------------------------------------------------ --------42 _ pengő

. _ _ Ugganaz ötlángu--------------------------------
■ím * i ifittr Nagy válasz t é k 1

D e b re c e n 
Kossuth u 9Kardos László

vászon, fehérnemű és Kelengye szaküzlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAKj_

I
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t
BRT A PH 6 HIRDET ÉS TÍZ 8ZÓ10 ÖYVBN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT RKGGBU LAPBAN J« LRNiK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETCVhL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZ\- 
MITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. ÁPROHIRDETESEK A PnúllIKDKTiSKK FELADIIATŐE : FÖEIADÓMTA»

: ll.UNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
, ÁM, F1ÓEKIADÓ1UVA : ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 

CA 2. SZÁM. A II Éti K U 0 S ÉS SÁNIKIR RT.
ÁNYVKERESkF.1 I ÉHEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

ATI" Ls A „MA1UI1T‘-FÜRDŐ PÉNZÍÁrINÍL. —

K£.LMfl

Intelligens
középkorú özvegy 3000 pen­
gővel férjhez menne idő­
sebb úrhoz, kinek legalább 
annyija van. Levelek „Szor­
galmas" jeligével kiadóba 
kéretnek. 7507- b

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Kiadó
egy szép modern uccai szo­
ba, konyha, mellékhelyisé­
gekkel október 1-re. Nagy­
várad u. 10. Értekezni Hu­
nyadi u. 18., cipöüzlet.

7599—b

Egy
kis szobás lakás kiadó. Hon­
védtemető ucca 10. szám.

7597—b

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra. 7586-d

Kiadó
bútorozott szoba. Piac 58., 
II. lépcső, I. 18. 7573 a

Kiadó
akás. Sestakert, Komlóssy 

ut 66. 7134d

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó. Vendég u. 38. 4476c

Elhalálozás
folytén kiadó jómenetelü vi­
déki orvosi rendelő. Érte­
kezni Magoss György tér 
27., jobboldali lakás. 4474-c

Kiadó
két különbejáratu uccai csi­
nosan bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek, lakás­
nak. Kossuth u. 26., balol­
dal. 7591—a

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. —- Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Klein, Degenfeld tér 
3. 7592—a

Három szobás
modern uccai parkettes la­
kás olcsón kiadó. Csók ucca 
3. 4468—b

Kiadó
két szoba konyha, fáskama­
ra, azonnal beköltözhető. 
Vendég ucca 34. sz. 7593b

Olcsó
bútorozott szoba kiadó. Nap 
ucca 11„ 3. ajtó. 4501 a

I Kiadó
két szép uccai szoua előszo­
bával, konyhával, parkos ud­
varral októberre. Kölcsey u. 
3. 4472—b

Különálló
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany János ucca 15.

4490—b

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 
különbejáratu. Piac u. 40., 
hátulsó lakás, oldalt. 7582-b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15.. Il-ik lakás.

7587 d

Kiadó
egy szoba, konyha mellék- 
helyiséggel, újonnan festve. 
Burgundia 14. 7563—a

Bútorozott
szoba különbejárattal kiadó. 
Burgundia 14. 7564- a

Bútorozott
szoba kettő személyre azon­
nal kiadó központban. 
Batthyány 1. Friedmann.

7561 -b

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 
esetleg konyha használattal. 
Arany János ucca 36. 7538c

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

NÉGYSZOBÁS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom­
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Piac 
u. 73. 7 560—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ellá­
tással is kiadó. Miklós u. 
25. 7558—a

Központi fűtéssel
ellátott csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Arany János u. 
54., földszint 2. 7569 —b

Állomás
közelében uccai szoba ki­
adó. Wesselényi ucca III. 
kapu mellett. Értekezhetni: 
tulajdonossal. 7572—b

Háromszobás,
fürdőszoba, kis-, nagy elő­
szoba. mellékhelyiséges mo­
dern lakás novemberre ki­
adó. Péczely u. 3. 7585.—b

Elegáns
parkettes két uccai szoba 
bútorozva vagy üresen ki­
adó. Konrád, Simonffy u. 
32., I. emelet. 7581—a

1 2 szobás lakás
frissen festett, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 54. 4290-b

PIAC'ÜCCÁ
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Bútorozott
szoba esetleg ellátással vagy 
konyha használattal kiadó. 
Huszár ucca 13. Széchenyi 
ucca végén. 4438—b

Kiadó
irodánaak két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekezhet­
ni Alföldi Takarékpénztár­
nál, Piac ucca 16. 7439—c

Kiadó
bútorozott szoba ellátással is 
Király u. 5., II. emelet. Te­
lefon 961. 7524—b

Sámsoni ut 7.
egy udvarra nyíló szoba, 
fáskamara október 1-re ki­
adó Nagy Gyula vendéglő­
vel szemben, jószágtartással.

4409—c

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba úri 
ellátással kiadó. Rákóczi uc­
ca 24-b. 4393—b

Kiadó
háromszobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel. Szent 
Anna 22. 4392—b

Háromszobás
lakás azonnalra kiadó. Kos­
suth ucca 5. 4437—b

Uccai
bútorozott szoba fürdőszo­
bával kiadó. Hungária pa­
lota, II. 9. 7521—c

Kiadó
Piac ucca 32. kétszobás la­
kás. Irodának alkalmas. Ér­
tekezhetni Általános For­
galmi Bank. 1433

Kiadó
két különbejáratu csinosan 
bútorozott uccai szoba iro­
dának, rendelőnek, lakásnak 
Kossuth u. 26. Baloldal.

7512—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Klein, Degenfeld tér 
3. sz. 7516—b

Kocsist
keresek fuvarozáshoz elsejé­
re. Ajánlkozás vasárnap. 
Bihari ucca 4. Vágóhidnál.

7565 a

Egy
szoba, konyha, speiz október 
elsejére kiadó. Eötvös ti. 37.

4452 b

Jó megjelenésű 
I ügynökök (nők) különböző 
! cikkek részleteladásához fel- 
I vétetnek. 9—12-ig. Töhö­
töm u. 36., II. ajtó. (Kön­
töskert.) 7588—a

Két
szobás parkettes. fürdőszo­
bás, gázfőzős, uj lakás ki­
adó október I-re. Értekezni 
Hungária palota, I. kapu, 1. 
ajtó, ügyvédi irodában. Te­
lefon 125. 7437—b

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám. 
cönyvkereskedésben. 6906d

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Rosenberg, Sas u. 2.

7304—b

Két
uccai bútorozott szoba, 
ebédlő és háló, esetleg kony­
ha használattal is kiadó. 
Arany János ucca 45. sz.

7508—d

Jó megjelenésű
ügyes kiszolgáló kisasszony 
felvétetik. Falatozó, Piac 
ucca 89. 7589—a

Irodai
teendőkben jártas perfekt 
gép'- és gyorsíró felvétetik. 
Dr. Gergely Jenő ügyvéd­
nél, Kossuth ucca 3. 4493-a

Fodrásznőt,
ki manikűröz is, azonnali 
belépésre keres Balogh 
hölgyfodrász, Hajdúböször­
mény. 7520—b

Bejárónőt
keres hosszú jó bizonyít­
vánnyal egész napra három­
tagú keresztény úri család, 
október elsejére. Jelentkezés 
d. u. 2—5-ig. Hajó u. 8.

4428—c

Megbízható
férfi tanyásnak kerestetik. 
Szappanos u. 5. 4441

Azonnali
belépésre keresek egy ta­
nulót vagy kifutót ebéd­
koszttal. Patay Lajos fű­
szer- és csemegekereskedö, 
Szabó Kálmán u. 16. 4424-a

Bejárónőt
délutánra felveszek. Jelent­
kezés délutáni órákban. 
Bethlen u. 37. 4469—a

Mosogató asszony
azonnal felvétetik a „Jost”- 
cukrászdában. 4462—a

U riszabósághoz 
gyakorlott kézimunkás férfi 
vagy nő felvétetik. Tímár 
ucca 2., szabóüzlet. 4435-a

Szerény 
a igényű ügyes házmesternő 

fizetéssel felvétetik. Csoko­
nai u. 44. 4254—c

Bejárónőnek
elmennék hosszú bizonyít­
vánnyal. Kígyó u. 6. 7530-a

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény" jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

Szabad
majoros kondás fiával kö­
zeli tanyára felvétetik. Hon­
véd u. 74. 4440—a

Előkelő
pénzintézet nagyobb vidéki 
városban jól bevezetett biz­
tosítási osztálya részére ve­
zetőt keres. Agilis, szakava­
tott pályázók az eddigi mű­
ködés megjelölésével, lehe­
tőleg bizonyítvány másola­
tokkal felszerelt pályázatai­
kat e lap kiadóhivatalába 
„Jövő” jelige alatt nyújtsák 
be. 7523-b

Ügyes
varróleányok azonnal felvé­
tetnek. „Record" nyakkendő 
üzem, Degenfeld tér 3„ az 
udvarban, keresztház. 7535a

Mindenes
leányt azonnal felveszek. 
Özv. Klein Hermanné, Csa­
pó u. 26. 4430—a

Pénzkezelői 
állásra 200 pengő havi fize­
tés -s jutalék mellett meg­
bízható ember kerestetik. 
Készpénzbiztositék feltétel. 
Kimerítő személyi leírás a 
kiadóhivatalba .Biztos jövő’ 
jelige alatt kéretik. 7321—d

Kéziszövésben
és spulnizásban jártas mun­
kásokat állandó munkára 
felvesz Ardai szövőgyár. — 
Arany János u. 18. 7514—a

Kaucióval
rendelkező pénzbeszedőket 
felveszek. Jelentkezés a reg 
geli órákban. Króh, Degen- 
feld tér 10. 7505—a

Középkorú
mindenes szakácsnő izr. 
gyermektelen házaspárhoz 
okt. 1-re kerestetik, aki kó­
ser háztartás önálló vezeté­
sét vállalja. Hunyadi ucca 
14„ I. em. 7346—c

Munkaszerető 
bejárónőt azonnal fölveszek. 
Cim a kiadóban. 7314—d

8 pengőért
gyönyörű fekvésű bekerített 
házhely négyszögöle, gyö­
nyörű fajszőlő, gyümölcs- 
terméssel Homokkertben — 
szüret előtt átvehető. — 
Csendőröknek, vasutasok­
nak alkalmas. 7577—b

Csillag ucca
77. számú ház eladó. Érte­
kezhetni ugyanott. 7580—a

Családi ház
eladó Maróthy György ucca 
felső folytatásában. Cim a 
kiadóban. 4502—a

8—10 ezer pengőt
kihelyeznék biztos fedezetre 
kisebb összegekben is. Aján­
latokat „Kamat" megjelö­
léssel a Független Újság ki- 
adóhivatalába kér. 7557—d

Ötezer pengő
nagánkölcsönt keresek be- 
áblázásra. Cim a kiadóban.

4426—a

ií

Komlóssy ut 20.
egyharmadrésze 563 négy­
szögöl olcsón eladó. Cim: 
Széchenyi ut 28. 4498—c

Eladó
létai utón, 5 kilométerre a 
várostól 10 hold föld. Ér­
tekezni Nap ucca 4. 4506-a

Borz ucca 14.
és Csap ucca 27. számú há­
zak eladók. Feltételekről ér­
tekezni Pécsi és Pap ügy­
védeknél, Werbőczy 4.

7544—c

Szép irásu,
rajzolni tudó férfi délutáni 
foglalkozást keres. Cim a 
kiadóban. 7595—b?

Kossuth Lajos ucca
50. sz. ház 1 szoba, konyha, 
kamara és üvegezett veran­
dából álló lakás, kút és ser-

__________________ tésóllal kedvező fizetési fel-
Szoptatós j tételek mellett eladó. Ti-

dadának elmenne rendes .szántuli Mezőgazdasági Hi- 
tiszta asszony, esetleg csak telintézet, Kossuth u. 8. sz. 
bejáró szoptatónak. Cimet a
kiadóba kér. 7543—a

Kertész,

4477—d

170 hold
Elepen
fekete föld

Bejáró
mindenes leányt felveszek. 
Breider, Lorántffy ucca 42.

4503 a

Kifutóleányt
felvesz Molnár Lipót kézi­
munka- és szőnyegüzlet. 
Piac ucca 40. 7571 a

Kifutófiu
és tanuló azonnal felvétetik. 
Roth Jenő füszerüzletében, 
Szent Anna 51. 7584—b

JÓ
családból való fiút cipész 
tanulónak felvesz Udvarhe 
lyi, Simonffy ucca 3.

4094b

Mindenes
azonnali belépésre kereste­
tik. Széchenyi ucca 1-b eme­
let balra, délelőtt. 4324—c

Jól bevezetett
részletügynököt jutalékra 
fölveszek. „Textil” jeligére.

Kocsist,
24 36 évest, nőtlent, jó bi­
zonyítványokkal azonnal 
felveszünk. Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, 
Kossuth u. 8. 4284 d

kiadó.
oki. nős, a kertészet mindenjÉrtekezni Pécsi és Pap
ágában jártas, újévre vagy ügyvédek irodájában, Wer- 
elöbb is állást keres. Iván- bőczy u. 4. szám. 7511—<1
csics István, Kótaj. 4455—aj” „., , ~T . , _ ' ”___________ :_________j Kalmanchelyi ucca 15.

Kereskedelmiből jszámú ház 1 szoba, konyha,
érettségizett urileány irodai kamarából álló lakással ked- 
elhelyezkedést keres. Cim a^ező fizetési feltételek mel- 
kiadóban. 7553—a Jett eladó. Tiszántúli Mező-

— i gazdasági Hitelintézet, Kos- 
. ,'suth u. 8. 4423—dFiatal

eány biztosítékkal pénztári 
vagy irodai alkalmazást ke-} 
rés október tizenötre. „Pon- uj 
tos" jeligére a kiadóba.

4432 a

Eladó
ház. A Kónya-telepen 

két szoba, előszobás családi 
ház, melléképülettel — 25 

, . ,. évi adómentességgel — na-
Bólcseszettanhallgatono Igyon kedvező fizetési fel­

korrepetálást vállal, élőké- téteIek mellett eladó Cim
a kiadóhivatalban. 7266b

gara. Tímár 25., első lakás.
7536--a

Szakácsnő
bejáró október 1-től felvéte­
tik a „Jóst” cukrászdában.

4463- a

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43.. I. emelet. 7183d

Péksegédet,
fiatalt és egy hetest felve­
szek. Teleki ucca 18., sü-’
tődé. 4500—a

Tisztességes 
házmesterpár fizetéssel fel­
vétetik. Szép szoba, konyha, 
kamara villannyal kiadó. — 
Csokonai u. 44. 4283—d

Középkorú
urinő elmenne fiatal vagy 
dösebb urinőhöz sétára, úti 
úsérő vagy társalkodónö- 
nek félnapra. Cim a kiadó­
ban. 4305—b

12 hold
száhtóföld Nádudvaron a 
Siterben eladó. Értekezni: 
Böszörményi ut 32. 4433-b

Eladó
Létai utón 5 kilométer a vá­
roshoz 10 hold föld. Érte- 

Fiataí ’kezni Nap u. 4. 4444-a
özvegyaasszony házvezető- j Igen olcsóért
nőnek ajánlkozik magános 'megvehető a Gohér ucca 8. 
nőhöz vagy férfihez. Özv. !Számu szőlő. Szüret előtt 
Kiss Jánosné, Domb ucca nézzék meg és aki még meri 
22-a. 4344—b kérni, én meg oda merem

Gép-
és gyorsírásban perfekt 
fiatal leány ügyvédi vagy 
kereskedelmi irodába ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

4297 d

adni. 4443--a

ELADÓ
ház, Baross ucca 30., nagy 
gazdasági udvarral. Érte­
kezni Balogh József divat­
üzlet, városháza. 4152—d

Uradalmi Urileányt
gépész kovács gazdaságba teljes ellátásra elfogadok, 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. Kálvin tér 11., keresztépü- 

4418—a let. 4079c
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BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVBS FILLÉR 
ZB EGYSZERRE KÉT REüGKIJ LAPBAN J1 Ll-NK 
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FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.
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apróhirdetések feladhatók : FÖKIADŐHIVA-I 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49.' 
-ZÁM, ETÓKK1A DÓ111VAI ALUNKHAN SZÉCHENYI 
VCCA* 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERKShEDÉ-lllEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
MATT ÉS A „MARU1T“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Azonnal beköltözhető
négyszobás komfortos lakása 
sál (vízvezeték, villany) el­
adó tehermentes modern 
családi ház Nyíl ucca 101. 
alatt. Ezenkívül udvari egy 
szoba konyhás, szuterrénben 
kétszobás házmesterlakás. 
Villamos megállótól három 
perc. Uccaburkolás ősszel 
megkezdődik. Felvilágosítás 
ugyanott házmesternél.

7528—b

I Garantált
tiszta cselédágy eladó. Meg­
tekinthető Pacsirta u. 7.. d. 

1 u. 2—5-ig. _______ 7559 a

1 Földieper,
igen nagy faj, korai palánt 
eladó. Szegényházsor 14.

I 7489—d

Két
értékes szentkép eladó. Kos­
suth ucca 45. Varróiskola.

4471—c

Különböző
férfiruhák, cipők olcsón el­
adók. Vörösmaty u. 1., bal­
ra. 4410—d

Házhely,
Sestakert. Andrássy ut 59., 
saroktelek, eladó. Érdeklőd­
ni: dr. Nviri Ernő ügyvédi 
irodájában, Piac ucca 28. 
II. em. 4019d

Bocskay kertben
1600 négyszögöl szőlő és 
gyümölcsös két helyiségből 
álló egyszerű lakással eladó 
felerészben is. — Bővebbet: 
Rákóczi ucca 67. 3625d

Eladó
egy darab tenyész tarka bi­
ka, két és fél éves, jól fej­
lett. Értekezni lehet Csoko­
nai ucca 29. 7529 a

Dália
virág bármilyen mennyiség­
ben kapható. Simonyi ut 9.

4434 d

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Méh
van eladó, 8 kas es 2 kaptár. 
Haláp 187. Szabó Gábor. 
Központ. 7488 c

Varga ucca 9. számú
nagylelkű ház eladó. 3901d

Csendőröknek,
vasutasoknak igen alkalmas 
házhely, bekerítve, szőlőter­
méssel, felszereléssel, eladó. 
Kossuth 59. 3914d

Hordók
és szőlészeti eszközök el­
adók. Deák Ferenc u. 13.

4323—c

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375- d

!. . éaaá

Liszt.
A közelgő ünnepekre való 
tekintettel értesítem t. ve­
vőimet, hogy a legjobb mi­
nőségű 6 liszteket árusí­
tom, minden rendelést ház­
hoz szállítok. Weissbrun, 
Nyugoti u. 42. Huszárlakta­
nyával szemben. 7525—a

Urileányt
teljes ellátásra, zongora, 
fürdőszoba használattal el­
fogadok. Hatvan ucca 31., 
keresztépület. 7576-—b

Egy,
esetleg két diákleánykát ma­
gam mellé vennék, szerény 
díjazásért, ingyen fűtés, vi­
lágítás mellett. Mester ucca 
35.. keresztépület. 7570- —d

Trafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinö. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Bontásból
kikerült tégla, cserép, fa­
anyagok eladók. Széchenyi 
u. 38. 7526—a

Diákleányt
vagy tisztviselőnőt teljes el 
látásra felvesz özvegy mi­
nő. Burgundia 5. 4417 -c
"zsidó uricsalád
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cím a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdö 
részvénytérsaság igazgató­
ságához. 6074—d

FACEMENTTETOK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Hizlalótelep
havi hatvan pengőért kiadó. 
Malom ucca 12. Értekezni 
lehet Teleki ucca 13. 4285d

Íróasztal,
siffon, ágy. kredenc, asztal 
olcsón kapható. Fiatvan uc­
ca 21. 7527 a

Bérbe, Zongora eladó.
vagy felébe kiadó 35 hold Fekete kereszthuros, kitűnő 
búzatermő föld Halápon. j karban, elsőrangú. Produk-
közvetlen kövesül mellett. 
Bővebbet Korponai ucca 7.. 
második ajtó. 4012d

Kisebb
családi házat legfeljebb két 
lakással jobb mellékuccán 
negvételre keresek. Ajánla- 
ot „Adómentes előnyben" 

jeligére a kiadóba kérek.
4093d

tiv Genossenschaft gyárt 
mány. Megnézhető: Piac u. 
34. III. em. 15. sz. a. 6921d

Kézzel szedett 
téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil­
lér, hullott alma kilója 10 
fillér Tóby Istvánná italmé­
résében, Kossuth ucca 9., 
megtekinthető. 4279—d

Havi
66 pengőért tisztviselők és 
egyetemi hallgatók részére 
kitűnő ebéd és vacsorát ad 
uriasiszony. Kandia u. 6. sz. 
alatt. Ha többen jelentkez­
nek, olcsóbban is. 404 5d

Hosszú
férfi télikabát, rövid, szőr­
mével bélelt autótakaró, ki­
tűnő karban eladók. Péter- 
fia u. 6. Hátul udvarban, 
jobbra. 4497a—

TÉLI ALMA, 
kézzel szedett, féregmentes 
— Arany pármin, Jonathán 
Török Bálint, Balul, Ka- 
szelizenal - előjegyezhető, 
ár 60 fill. Arany János u. 
30. 4101d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24 26»

Festett
komót, festett siffon, 1 dí­
vány. 2 fotel, éjjeli szekrény 
tükör eladó. Megtekinthető 
7—10-ig, d. u. 2 4-ig, Bur­
gundia 15. 4459 a

Teljes
ellátásra úri ieínyt elfoga­
dok. Kálvin tér 11., kereszt­
épület. 3891c

Ebédkosztot,
egészen finomat, pár sze­
mélyre ad urinő. Honvéd u. 
8., leghátulsó lakás. 4431-a

Felkérem
azon illetőt, aki f. hó 27-én 
délben a Csapó ucca elején 
egy fehér csomagban 1200 
pengőt megtalált, szívesked­
jen az összeget a rendőrség­
re beadni, annál is inkább, 
mivel kiléte ismerős. 7556-a

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő (Car­
diff! egyetemről) angolt ta­
nít. József kir. herceg ucca 
12. szám. 4280—d

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges" jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Gobelin
kelim hímzést, horgolást vál­
lal Papné, Arany János u. 
17., III. lépcső. 4439—a

Keztyük festését,
átalakítását, tisztítását, ja­
vítását, ezüst ridikülök bé­
lelését szakszerűen vállalom. 
Kossuth u. 58. 7578-b

Gyereket
szoptatásra vagy tartásra el­
vállalok. Aczél ucca 42. - 
Bacsó háznál. 4436—b

Prima
gazdasági tej 70 -80 liter, 
állandó lekötésre literenként 
is kapható. József kir. h. u. 
14 4505—a

Kiadó
egy nagy goré. Csapókért, 
Kuruc ucca 72. 4499 b

Ajándékba
adom 14 hónapos nőstény 
oxi kutyámat. Cim a kiadó­

ban. 4427—a

Varrógépek
,s kerékpárok, valamint 
azok alkatrészei, nagyon ol­
csón kaphatók, javításokat 
szakszerűen készítek. 
Eisenberger, Simonffy u. 1., 
városi bérház. 4164—d

Cserépkályha
25 pengőért eladó. Eötvös u. 
70. 4425—a

20 hektoliter
négyéves kitűnő házi fajbor 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 7427—c

Festett
szekrény, festett komót, dí­
vány. fotel, vasajtó, üveg­
ajtó eladó. Burgundia 15.

4495 a

P 3.80
száraz bükkfa mázsánként, 
kugliba, hazaszállítva és 4 
pengő felapritva. Szalon po­
rosz és belföldi kőszenek, 
bányakoksz legolcsóbban 
kapható Guttmannál, Ispo­
tály u. 19. Telefon 14-34.

7095b

Kóser bor,
rizling, kitűnő minőség, li­
terje 80 fillér, tokaji, 1926. 
évi 180 fillér, vegytiszta 
(húsvéti) szilvórium. bor­
párlat, seprő és törköly pá­
linkák, méz, kóser szappan 
Kupfer fűszeresnél, József 
királyi herceg ucca. 7532—a

Eladó
alig használt tiszta, kemény 
fa hálószoba bútor, egy két- 
szárnyas tömör ajtó, üzlet­
vagy külső ajtónak alkal­
mas, 2 szőlőprés, daráló, 15 
darab 500—600 literes gyö­
nyörű vastag hordó. Nap 
ucca 4. 4433—-a

Keresek
november 1-re két szobás és 

i mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Friss tej
naponta házhoz szállítva, 
megrendelhető termelőnél, 
Zöldfa ucca 14., vagy Ká­
roly Ferenc József ut 18. 
Telefon: 9-25. 7590—b

L uaztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Keresek
központban szoba, fürdö- 

! szoba, konyhás lakást, eset­
leg albérletben. Telefon: 

1 402. 7598—a

Összecsukható
vaságyat megvételre kere­
sek. Cim a kiadóban. 4480-d

Megszűnik
özv. Mayer Jánosné Degen- 
feld tér 11. alatti üzlete. Az 
áruraktárt olcsón kiáiusi- 
tom. 4496 -a

Hegedű,
régi Tanczer-féle, eladó. 
Szent Anna 29., keresztépü­
let. 4487—b

BoToshordó
20 darab, 4 —5 hektoliteres 
boroshordó eladó. Pap ven­
déglős. Deák Ferenc 24.

4410 —c

Olcsón
eladók: 3-4 Hp. kocsira sze­
relt benzinmotor, géphajtá­
sos szecskavágó, 19, 5.5 és 4 
lóerős elektromotorok. Yost 
Írógép. Erdős főmérnök. Si­
monffy ucca 32. Telefon 
12-64. 7575—b

Ócska tégla, 
elsőrendű, olcsón eladó. 
Csapó u. 23. 7574—c

Nagyon
szép függő, réz petroleum 
lámpa olcsón eladó. Iskola 
u. 8. Balra. 7596—-b

Eladó
két 200x125 cm-es beüve 
gezett ablak, szárnyas aj 
tók. Hatvan u. 63. 7533 a

Eladó
egy jókarban levő közép 
nagyságú „Ursus" szőlő­
prés minden elfogadható 
áron. Teleki ucca 12. 4281b

Gyermekágy
fehér, matraccal együtt el­
adó. Arany János ucca 20. 
Bach. 7540-a

Eladó
kisborjas tehén és vágómar­
ha. Gyár ucca 11. Lukács.

4466—b

Eladó
( két 200x125 cm.-es be 
! üvegezett ablak, szárnyas- 
'ajtó. Hatvan u. 63. 7 533-a

Megnyitottuk
női és gyermek varrodánkat. 
Arany János 54., földszint 
2 Rapaport és Gero Ernö- 
né. 7568—b

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz nöiszabó.

Kisebb
családi házat legfeljebb két 
lakással megvételre keresek 
jobb mellékuccán. „Adó­
mentes előnyben" cimre 
ajánlatot kiadóba kérek.

4262—d

Paplant
varrni házhoz megyek. Szi­
lágyiné, Bihari ucca 4. (Bi­
hari telep.) Hívásra megje­
lenek. 7566—a

Keiner Árminné művirág^
disztoll, sirkoszoru, menny- 
asszonyi csokor és koszorú, 
valamint gyermekruha üzle­
te Csapó u. 13. alatt meg­
nyílt. Telefon 248. 7504-d

Németül
tanít azonnali konverzáció- 
val. Kossuth 30. 4416—b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 4470—c

Kiadó
tiszta bútor elraktározására 
tiszta nagy szoba. Cim a ki­
adóban. 7594 b

Ebédlő szőnyeget,
jókatban levőt cs tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba
kérek. 4119—d

Német-francia
okleveles tanárnőnél ered­
ményes nyelvoktatás. Vizs­
gákra előkészítés. József ki­
rályi herceg ucca 41.. jobb­
ra. 4398—d

FÉRFI RAGLAN, 
zsakett öltöny, férfi cipők, 
férfi kalapok és női télika­
bát eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 727C—d

Abroncsvas
(papirbálákrói) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda 

5456—c

Kéthcngeres
oldalkocsis, keveset futott 
jókarban levő motorkerék­
páromat féláron eladom.
Cim a kiadóban. 4447 d

Székács-féle
utántermelés búzavetőmag 
eladó, ugyanott őszi árpa is 
kapható. Verestanyai gazda­
ság, Dögé, Szabolcs m.

4448—d

f OCCCTLEN UJSdiC

Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jelent.

Fizessen elő Ön isi

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 

mentárugváráhin, Dob

Hizlaló
kétszobás lakással, istállóval 
havi 60 pengőért kiadó. Ér­
tekezni lehet Teleki ucca 13.

4461—a

Padlás,
20x5 méteres, tengerinek al­
kalmas, kiadó. Bészler La­
jos vasüzlet, Széchenyi ucca 
kettő. 4413—d

Cserépkályhák 
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

récén. Hatvan ucca IS. 961 Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495— d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

Két
nagy pincehelyiség ipari cé­
lokra istállóval kiadó. Kis- 
hegyesi ut 17. 4072d

Böszörményi utón
nagylelkű istálló kényelmes 
lakással azonnal kiadó, eset­
leg eladó. Érdeklődni Arany 
János ucca 21. 7546 b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol- 

. csó, kiadós, kiválóan zama­
tos Vevő előtt pörkölve, — 

'meleg állapotban kapható.

Zongora
kiadó keresztény úri csa­
ládnak. Darabos ucca 42. 
Értekezni 3 5-ig. 4483-b

1 Degcnfeld-tér 11. 64—d
Jól tejelő

teheneket 8—10 darabot 
nyári tartásra és 50—60 da­
rab malacot elfogadok. Cim

'a kiadóban. 4456—4

Búzát
. kisebb tételben veszek. — 
'Hortobágy malom lisátü. 
let 5066—d

1 » 
:/

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi cs nyomdai résevénytirsaaág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


